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Planul cincinal 1986-1990: Obiective, priorități, direcții
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AFIRMAREA CU PUTERE A NOII REVOLUȚII
ȘTIINȚIFICE Șl TEHNICE

Planul național unic de dez
voltare economico-socială a 
României in perioada 1986—199U 
cuprinde in primul său capitol 
obiectivele si sarcinile privind 
cercetarea științifică, dezvolta
rea tehnologică si introducerea 
progresului tehnic. Faptul rele
vă nu atît un primat absolut 
al importantei sau priorității în 
raport cu celelalte laturi ale 
activității, ci mai ales concepția 
mult mai profundă in semnifi
cații și implicații, izvorită din 
gindirea clarvăzătoare a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
din stăpînirea cuprinzătoare a 
fenomenelor și proceselor din 
cadrul economiei naționale, con
cepție după care dezvoltarea 
'intensivă. înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al XIII-lea al parti
dului reclamă să se pună în cen
trul întregii activități noua re
voluție tehnico-științifică.

Evidențiind că planul cinci
nal. programele adoptate mar
chează angajarea cu toată ho
tărîrea. cu toate forțele a pa
triei noastre pe calea înfăptui
rii noii revoluții științifice și 
tehnice, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia în cuvîn- 
tarea rostită Ia Plenara C.C. al 
P.C.R. : ..Trebuie să ne organi
zăm activitatea în așa fel incit 
să asigurăm. în toate domeniile, 
afirmarea cu putere a științei, 
tehnicii — factor hotăritor pen
tru dezvoltarea patriei noastre, 
pentru victoria comunismului în 
România”. însăși logica con
cepției și elaborării planului cin
cinal se întemeiază ne un ase
menea principiu. întreaga noas
tră activitate practică, concretă, 
se fundamentează solid pe am

plul Program de cercetare știin
țifică. dezvoltare tehnologică și 
de introducere a progresului teh
nic. elaborat sub conducerea 
directă. încorporînd contribuția 
valoroasă a tovarășei Elena 
Ceausescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim viceprim-minlstru 
al guvernului, președintele Con
siliului Național al Științei și 
învățămîntului. Acest program 
orientează și concentrează în
treaga activitate și toate ener
giile creatoare din acest dome
niu spre soluționarea, pe baza 
celor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii, a tuturor proble
melor hotărîtoare pentru acce
lerarea procesului de dezvoltare 
intensivă a economiei românești.

în conformitate cu prevede
rile acestui program de largă 
perspectivă, pînă în anul 2000, 
care îmbină armonios. în mod 
organic, cercetările aplicative și 
cercetările fundamentale în ve
derea asigurării atît a soluțiilor 
imediate, cit și a celor necesare 
dezvoltării în perspectivă a 
economiei naționale, planul cin
cinal 1986—1990 înscrie sarcini 
care reflectă accentuarea pro
cesului de inovare tehnologică, 
de introducere rapidă în pro
ducție a rezultatelor cercetării 
proprii. Astfel, pînă la sfirșitul 
cincinalului se vor încheia și 
aplica în practică 6 411 obiecti
ve principale de cercetare știin
țifică și dezvoltare tehnologică; 
se vor introduce în producție 
2 932 tehnologii noi si perfec
ționate ; vor fi asimilate 2 642 
produse noi. urmind ca în ra
murile prelucrătoare ale in
dustriei republicane producția 
marfă să fie realizată în anul*

1990 în proporție de 46 la sută 
pe baza produselor noi și mo
dernizate în cursul actualului 
cincinal. Acestea sint principa
lele coordonate cantitative ale 
suportului puternic pe care 
știința și tehnologia româneas
că sînt chemate să îl asigure 
dezvoltării moderne a economiei 
naționale. Dar fiecare din acest 
nou obiectiv de cercetare^ pro- 
due sau tehnologie, reflectă 
prin sine contribuția majoră la 
accentuarea laturilor intensive, 
calitative, la creșterea susținută 
a eficienței întregii activități 
economice. Căci ele sînt orien
tate ferm spre soluționarea 
problemelor legate de dezvol
tarea potențialului național și 
valorificarea superioară a re
zervelor de materii prime și 
resurse energetice ; realizarea 
unor produse cu parametri teh
nico-aplicați vi la nivel mondial 
și. într-o proporție de 2—5 la 
sută, peste acest nivel ; redu
cerea consumurilor materiale și 
energetice, a cheltuielilor de 
producție în general ; creșterea 
mai accentuată a productivită
ții muncii.

De altfel, parcurgînd preve
derile întregului plan cincinal 
se desprinde cu claritate faptul 
că ansamblul de opțiuni și prio
rități — fundamentate și pe 
programele speciale adoptate în 
perioada scursă de la Congresul 
al XIII-lea al partidului — au 
în vedere creșterea substanțială 
a contribuției științei si tehno
logiei' la progresul societății 
noastre, transformarea științei
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Cronică de întrecere
• AUNEBU DE LA PARO- 

ȘENI, distinși cu Ordinul 
Muncii clasa I pentru ocupa
rea primului loc in întrecerea 
socialistă pe 1885, au majorat 
ia aproape 32 000 tone cantita
tea de cărbune extrasă și li
vrată suplimentar beneficiari
lor de la inceputul anului.

Ritmicitatea realizărilor, care 
caracterizează activitatea aces
tui colectiv fruntaș din Valea 
Jiului, oglindește preocupările 
pentru organizarea mai judi
cioasă a producției $i a mun
cii, introducerea unor noi teh
nologii de exploatare, folosirea 
cu randament sporit a mașini
lor și utilajelor din dotare, ri
dicarea nivelului de pregătire 
profesională a personalului 
muncitor. Ca urmare a aplică
rii acestor măsuri, productivi
tatea planificată in abataje a 
fost depășită cu peste 1 700 kg 
de cărbune pe post, în con
dițiile încadrării stricte in con
sumurile de combustibil și 
energie electrică stabilite.

• COLECTIVELE UNITĂȚI
LOR ECONOMICE DIN JU
DEȚUL OLT au pus la dispo
ziția economiei naționale, in 
plus l'ață de sarcinile de plan 
la zi, importante cantități de 
bunuri materiale, cum sînt 
gaze asociate utilizabile și 
gaze libere, aluminiu primar 
și aliaje, țevi din aluminiu 
pentru irigații, cabluri elec
trice de forță, electrozi si
derurgici și nipluri din grafii, 
mașini și utilaje agricole și 
alte proause.

Printre unitățile industriale 
care au contribuit la înregis
trarea acestor sporuri de pro
ducție se numără întreprinde
rile de aluminiu, de prelucrare 
a aluminiului și de produse 
cărbunoase din Slatina. în
treprinderea do Confecții din 
Scornicești, întreprinderea de 
Tricotaje din Caracal, între
prinderea Mecanică pentru 
Agricultură și Industria Ali
mentară din Balș, Schela de 
Producție Petrolieră din Ciu- 
rești.

• OAMENII MUNCII DIN 
UNITĂȚILE ECONOMICE VlL- 
CENE au consemnat in bilan
țul realizărilor obținute în in
tervalul de timp ce a trecut 
din acest an substanțiale de
pășiri ale prevederilor de plan 
la producția fizică, intre care

Însemnate cantități de lignit, 
țiței, gaze libere, calcar, sare 
in soluție pentru industria 
chimică, utilaje destinate ex
plorărilor geologice, produse 
ale industriilor de mecanică 
fină și prelucrării lemnului, 
piese forjate, prefabricate din 
beton și altele.

Pe primele locuri in ceea ce 
privește contribuția la reali
zarea acestor sporuri de pro
ducție se situează colectivele 
întreprinderii Forestiere de 
Exploatare și Transport, Com
binatului Chimic. întreprinderii 
de Echipament Hidraulic, în
treprinderii de Utilaj Chimic 
și Forjă, întreprinderii Mi
niere din Rîmnicu Vtlcea, 
Schelei de Producție Petro
lieră din Drăgășani, întreprin
derii Miniere din Horezu.

• COLECTIVUL ÎNTRE
PRINDERII DE UTILAJ GREU 
CRAIOVA a finalizat primele 
două strunguri normale grele 
pentru prelucrarea pieselor cu 
lungimi de pînă la 8 metri și 
dianietre de 2 metri.

Destinate echipării tehnolo
gice a Combinatului de Utilaj 
Greu din Iași, căruia i-au fost 
livrate cu 47 de zile in devans 
față de prevederile din con
tract, cele două strunguri sint 
dotate cu comandă numerică 
cu calculator, performanțele 
fiind asemănătoare celor mai 
bune produse similare reali
zate peste hotare. Ele au fost 
fabricate în întregime cu com
ponente românești.

• ENERGETICIENH DE LA 
ÎNTREPRINDEREA ..ELEC- 
TROCENTRALE“ MUREȘ — 
unitate distinsă cu Ordinul 
Muncii clasa I pentru rezul
tatele deosebite obținute in 
anul 1985 — înscriu noi suc
cese în îndeplinirea sarcinilor 
de plan și a angajamentelor 
asumate în întrecerea socia
listă. Ei au majorat la 150 mi
lioane KWh producția de ener
gie electrică realizată de la 
începutul anului. Datorită uti
lizării cu maximă eficiență a 
combustibilului și energiei, a 
utilizării unor energii secun
dare în procesele tehnologice 
de bază, colectivul de aici a 
economisit 1 200 tone combus
tibil convențional, iar consu
mul tehnologic intern de ener
gie electrică a fost diminuat 
cu un milion KWh.
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REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

In plină campanie de vară multitudinea pro
blemelor de pe agenda zilnică de lucru a oa
menilor muncii de pe ogoare solicită o amplă 
mobilizare și o foarte bună organizare nece
sară in derularea activităților de sezon. Toa
tă suflarea satelor este solicitată să răspundă 
de rezolvarea cu operativitate a lucrărilor de 
eliberare a ultimelor hectare cu paie de orz, 
acolo unde s-a încheiat recoltatul acestuia, 
impulsionarea recoltatului la orz în județele 
care mai au suprafețe încă neterminate, pre
gătirea terenurilor pentru semănatul culturi
lor succesive și însămi nțarea urgentă a aces
tora. grijă deosebită pentru executarea lu
crărilor de întreținere și recoltare a cultu
rilor de legume, strîngerea și depozitarea fu
rajelor. orientarea cu prioritate a forțelor 
mecanice și manuale la strîngerea producției 
de griu. După cum rezultă din ultimele date 
centralizate la Ministerul Agriculturii, orzul a 
fost recoltat, pină în seara zilei de 29 iunie.

de pe 90 la sută din suprafața planificată. 
Lucrarea a mai rămas de efectuat. în jude
țele aflate în a treia zonă de producție agri
colă. pe circa 40 la sută din terenurile pre
văzute. Totodată. în mal multe județe din 
sudul tării s-a trecut la secerișul griului. 
Astfel, în unitățile agricole din județul Dolj, 
griu] a fost adunat de pe 36 la sută din su
prafață, în județul Olt de pe 24 la sută, iar 
în cele din Sectorul Agricol Ilfov de pe 22 la 
sută. De asemenea, griul se recoltează și in 
județele Teleorman, Ialomița, Tulcea, Buzău 
și Brăila.

Pînă în prezent, porumbul în cultură dublă 
a fost semănat 'pe 57 la sută din terenurile 
prevăzute, legumele De 22 la sută, far plantele 
de nutreț pe circa 14 la sută. Lucrările sint 
mai avansate în unitățile agricole din județele 
Olt, Brăila, Giurgiu. Teleorman, Constanța 
și din Sectorul Agricol Ilfov. (Relatări in 
pagina a 2-a).
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Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
luni după-amiază, pe Turgut 
Ozal, primul ministru al Repu
blicii Turcia, care efectuează 
o vizită oficială în. țara noas
tră.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România.

Premierul turc a mulțumit 
pentru întrevederea acordată și 
a arătat că are plăcuta misiune 
de a transmite președintelui 
Nicolae Ceaușescu un cordial 
salut, urări de sănătate și fe
ricire din partea președintelui 
Republicii Turcia, Kenan Evreu.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se 
transmită președintelui Repu
blicii Turcia un salut călduros 
și cele mai bune urări.

în cadrul convorbirii a fost 
evidențiată evoluția relațiilor 
de prietenie și colaborare din
tre România și Turcia, care se 
dezvoltă continuu, în spiritul 
înțelegerilor convenite cu pri
lejul dialogului la nivel înalt 
de la București și Ankara. Au 
fost examinate rezultatele în
registrate in diversificarea 
schimburilor comerciale și ex
tinderea cooperării economice, 
inclusiv pe terțe piețe, în con
struirea in comun a unor im
portante obiective economice, 
experiența pozitivă dobîndită 
cu acest prilej, precum și 
perspectiva largă a unor ase
menea realizări pe viitor.

S-a apreciat că există condi
ții pentru intensificarea, în

continuare, a colaborării 
româno-turce pe plan politic, 
economic, tehnico-ștlințific și 
în alte domenii de interes co
mun, pe baza principiilor inde
pendenței și suveranității na
ționale, neamestecului în tre
burile interne, egalității depline 
în drepturi și avantajului reci
proc, in folosul ambelor țări șl 
popoare, ăl cauzei păcii, secu
rității, cooperării și înțelegerii 
în Balcani, în Europa și în lume.

Au fost abordate, de ț aseme
nea, unele aspecte ale vieții po
litice mondiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că, în actualele condi
ții, cînd situația internațională 
continuă să fie deosebit de gra
vă, este necesar ca toate statele, 
indiferent de orinduirea lor so
cială, să conlucreze strîns și să 
acționeze hotărît pentru a se 
pune capăt evoluției periculoa
se a evenimentelor spre con
fruntare și război, pentru afir
marea politicii de destindere, 
înțelegere și colaborare între 
națiuni. S-a subliniat necesi
tatea de a se face totul pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
înfăptuirea unui program ge
neral de dezarmare, avînd în 
centru dezarmarea nucleară — 
dar care să cuprindă toate ar
mele clasice, reducerea arma
mentelor, a trupelor, a cheltuie
lilor militare —, realizarea unei 
lumr fără arme, iară războaie, 
o lume a păcii și înțelegerii în
tre popoare.

în timpul convorbirii • a fost 
subliniată importanta întăririi 
colaborării, prieteniei și bunei 
vecinătăți între statele balcani
ce, în interesul popoarelor, din

această regiune, al cauzei păcii, 
securității și cooperării. în acest 
context, președintele Nicolae 
Ceaușescu a subliniat necesita
tea de a se ajunge la înțelegeri 
privind transformarea Balcani
lor intr-o zonă fără arme nu
cleare și chimice, fără baze mi
litare străine.

Conducătorul statului nostru 
a pus în evidență însemnătatea 
intensificării eforturilor pentru 
reglementarea tuturor proble
melor litigioase dintre stata 
numai prin mijloace pașnice, 
pe cale politică, prin tratative. 
S-a subliniat că este necesar să 
se acționeze în așa fel încît 
Conferința de Ia Stockholm să 
se încheia cu rezultata cit mai 
bune.

în legătură cu situația econo
mică mondială, a fost reafirma
tă însemnătatea reglementării 
globale șiA echitabile a proble
melor subdezvoltării, a datori
ilor externe extrem de mari 
care împovărează tarile sărace, 
reducerii decalajelor dintre ță
rile dezvoltate și cele în curs 
de dezvoltare, instaurării noii 
ordini economice internaționale.

în timpul întrevederii a fost 
exprimată hotărirea celor două 
țări de a conlucra tot mai ac
tiv pe plan internațional în 
lupta pentru rezolvarea ma
rilor probleme ce ‘confruntă 
omenirea; pentru edificarea Unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noasitră.

La întrevedere, desfășurată 
într-o atmosferă cordială, au 
participat ambasadorul Româ
niei la Ankara și ambasadorul 
Turciei Ia București.

Ambasadorul Uniunii Sovietice
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii So

cialiste România, a primit, 
luni, pe E.M. Tiajeinikov, 
ambasadorul Uniunii Sovie
tice la București, la cererea 
acestuia.

Cu acest prilej, a avut loc 
o convorbire, care s-a desfă
șurat într-o atmosferă caldă, 
tovărășească.

Inițiativa creatoare - o permanență
a spiritului tinăr

Despre spiritul de inițiativă, 
despre entuziasmul și puternica 
angajare în realizarea exem
plară a tuturor sarcinilor de 
plan, despre capacitatea orga
nizatorică și forța pe ■ care o 
reprezintă în cadrul colectivului 
de oameni ai muncii de la 
întreprinderea de. utilaj petro
lier „1 Mai“ din Ploiești tinerii 
din organizația U.T.C. s-a scris 
și s-a vorbit, firește, nu de 
puține ori, iar pentru reporterul 
ce se află din nou, în mijlocul 
lor. senzația reconfortantă de 
certitudine a lucrului bine făcut 
poate fi înlocuită, fie și numai 
ipentru cîteva clipe, de unda de 
îngrijorare în fața „deja știu
tului” și, firește, a realizării 
unui articol în care prospeți
mea noului să poată fi estom
pată de rutină. Este de ajuna 
însă un prim dialog cu secreta
rul adjunct cu probleme orga
nizatorice al comitetului U.T.C. 
din întreprindere. Valentin 
Constantin, pentru a realiza că, 
aici, la „1 Mai“ Ploiești, rapor
tul dintre „deja știut” și „nou
tate”, dintre experiență, altfel 
spus, și roadele sale, atunci 
cînd este folosită cu pricepere, 
constituie un permanent factor 
dinamizator, ce conduce spre 
noi și importante succese.

Am solicitat, de data aceasta, 
interlocutorului nostru, cîteva 
cuvinte despre activitatea de 
creație tehnico-științifică a ti
nerilor de aici și nu am fost

surprinși să constatăm cum, 
metodic și riguros, Valentin 
Constantin ne argumentează, 
din aproape în aproape, modul 
de lucru în acest domeniu, un 
mod de lucru pină la un punct 
obișnuit, ale cărui rezultate 
însă sint în măsură să impre
sioneze.
. Urmărind antrenarea largă a 
tinerilor în acțiuni ce vizează 
dezvoltarea și promovarea nou-

• Știință
• Tehnică
• Producție
lui în domeniul fabricării de 
utilaj petrolier și în domeniile 
conexe, activitatea comisiei de 
creație tehnico-științifică din 
întreprindere este axată pe cî
teva direcții prioritare, așa cum 
reies din indicațiile și orientă
rile secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, referitoare la dez
voltarea susținută, în ritm in
tens, a întregii noastre econo
mii. între obiectivele urmărite 
aici, să remarcăm, astfel. im
perativul creșterii ponderii .pro
duselor noi și reproiectate în 
producția-marfă, realizarea de

tehnologii noi care să asigure 
o polideservire a mașinilor, 
organizarea științifică a -pro
ducției și a muncii, asigurîn- 
du-se o permanentă creștere 
a productivității muncii, reali
zarea producției fizice, cu con
sumuri cit mai reduse de ma
teriale, energie și materii "pri
me, realizarea de studii și 
.cercetări în domeniul asimilării 
de piese de schimb pentru 
mașinile -din import, în vederea 
reducerii efortului valutar al 
țării, creșterea calității și teh
nicității producției, astfel _încit 
produsele să fie cit mai com
petitive pe plan mondial, rea
lizarea de tehnologii noi pentru 
recondîționarea și refolosirea 
pieselor de schimb pentru 
mașinii e-unelte, creșterea ba
zei energetice, de materii prime 
și materiale prin realizarea din 
resursele interne a unor canti
tăți mai mari de materii prima 
și materiale, prin*  elaborarea de 
tehnologii care să asigure o 
valorificare complexă a mate
riilor prime și metode noi da 
recuperare, colectare și refolo- 
sire a materialelor, astfel -Incit 
volumul lor sâ depășească"*  30 
la 6ută din necesarul de materii 
prime etc.

G. NASTASE
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ZESTREA FETELOR DIN VRANCEA
Orice oraș își are o marcă, o 

întreprindere (sau un produs) 
reprezentative (fericite cele care 
au mai multe !). Focșaniul este 
repede asociat l.S.E.H.-ului și 
Confecțiilor" (în nomenclator : 

Întreprinderea de Confecții). Am 
ales „Confecțiile" pentru că re
zultatele obținute in primele 
cinci luni ale anului au dus în
treprinderea pe locul I in între
cerea socialistă, iar despre 
I.S.E.H., distinsă cu titlul de 
Erou al Muncii Socialiste, s-a’ 
scris de mai multe ori. Asociind 
acest loc I cu tinerețea colecti
vului, argumentul este și mai 
puternic.

Pentru a ajunge „o firmă", 
„Confecțiile" au parcurs un 
drum care măsoară in ani mai 
bine de două decenii. Apărind 
ca sector al Fabricii de Confec
ții „1 Mai" din Rîmnicu Sărat — 
se întimpla asta în 1963 —, în
treprinderea se compunea din-

tr-o singură brigadă cu 36 de 
muncitori, brigadă ce hărnicea 
la mașinile de cusut „Luznik", 
„Cuglr", „Minerva" pentru a da 
docului ținuta sobră a salopete
lor. în timp ce pe platforma 
sudică se mai alcătuia o brigadă, 
imperios cerută de nevoile sp.o- 
ririi producției, un grup de pro-

— și simțul pentru frumos au 
învins repede emotivitatea fe
meilor în fața mașinilor și chiar 
dacă drumul nu a fost presărat 
tot timpul cu lauri și flori el a 
dus însă către top. „A te îmbră
ca de la Focșani" a devenit un 
reper al eleganței și al bunului 
gust întii în țară și apoi, încetul

REPORTAJUL NOSTRU
iectanți așeza pe planșetă viitoa
rea întreprindere gîndită și apoi 
construită conform ultimelor 
cuceriri mondiale’in domeniul 
confecțiilor. La 1 februarie 1965 
impunătorul edificiu este inau
gurat și salopetele devin un 
produs „din alte vremuri". In 
limbajul de specialitate asta în
seamnă diversificarea gamei sor
timentale. Indeminarea — nativă

cu încetul, această sintagmă s-a 
tradus in mai multe limbi, co
menzile pentru export sporind 
an de an.

Procesul tehnologic in cazul 
lucrurilor, aparent mărunte, dar 
care dau notă distinctă zilelor 
noastre1, nu este spectaculos : nu 
se compară nici cu măreția mo
delării metalului, nici cu arta 
electronicii (pentru a da numai

două exemple). O rochie ‘sau. un 
sacou sclipesc un 'sezon și tot 
dintr-un model și din niște cu
sături se fac. Adică, vei vedea 
aceleași halate — culorile dife
rind — aplecate peste aceleași 
mașini — trebuie să fii specia
list pentru a le deosebi —vei 
vedea mîinile, mai ales miinile 
ies in evidență, executind ace
leași mișcări : o dată, de două, 
de nouă, de sute de ori. Orice 
altă mișcare, orice deviere de la 
traiect puțind să însemne un re
but. Trebuie răbdaTe, putere de 
concentrare și multă îndemâna
re. Toațe acestea se pot edudti, 
dar cel’mai adesea te naști cu 
ele. Și, fără a intra în savgnte 
speculații, trebuie să spunem că 
frumusețea portului popular își 
are originea tocmai în aceste ca-

CONSTANTIN STAN
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PENTRU VIGOAREA SI TINEREȚEA PATRIEI

COPILĂRIA — UNIVERS

AL SPERANȚELOR ÎMPLINITE
Orice expoziție stîmește 

emoții și curiozități, cu atît 
mai mult eu cit realizatorii ei 
sînt copii. Sensibilizați de 
acest adevăr, intrăm în spa
țiul ce găzduiește sediul Con
siliului județean al organiza
ției pionierilor și șoimilor 
patriei situat în Piața Tran
dafirilor din Tg. Mureș. Ne 
pierdem cuminți și gravi 
printre vizitatori. Uniformele 
celor mai mulfi dintre ei le 
dezvăluie apartenența la Or
ganizația pionierilor și șoimi
lor patriei. Deasupra ușii de 
intrare în hol, pe o plachetă 
citim : „Start spre viitor" ; 
pe o săgeată Îndreptată cu 
vîrful către o alta lacăpere 
descifrăm : „Ce pot face două 
mîini dibace". Acestea sînt 
genericele sub care este or
ganizată expoziția de obiecte 
a micilor creatori. Alături de 
noi, părinți și educatori : pro
fesori, învățători și „tova
rășe". Intr-un cuvînt cei că
rora, în îndrumarea primilor 
pași ai copiilor, în viață, le 
revine o răspundere egala. 
Chipurile loi' sînt luminate de 
bucuria unej împliniri, unei 
reușite. Aveam să înțelegem 

, că ,3tartul spre viitor" e o 
demonstrație a gîndirii copi
ilor purtători ai cravatei roșii 
cu tricolor, integrate în ac
țiunea de scrutare a tainelor 
celor mai diverse domenii 
care vizează dezvoltarea 
cietății noastre : electronica, 
automatica, electrotehnica, 
mecanica fină. siderurgia, 
energetica, agricultura. Fan
tezie, curaj, răspundere, func
ționalitate. Despre acestea 
vorbesc aparatele și instalați
ile expuse de către pionierii 
din Luduș. Sighișoara. Tîrnă- 
veni, Iernut Band, din muni
cipiul de reședință al județu
lui. Ele sînt simbolul minu
natelor condiții create de 
partidul și statul nostru pri
măverii omenirii, copiilor ;

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
LA SECERIȘ 

cu întreaga capacitate
După ce recolta de pe cele 

toate 12 500 hectare cultivate cu 
orz a fast pusă la adăpost, pe 
tarlalele eliberate s-a intrat ma
siv in majoritatea zonelor ju
dețului Buzău la recoltatul griu
lui. Ploile de scurtă durată în
greunează ritmul de lucru, vi
tezele înregistrate fiind în 
unele zile cu mult sub capaci
tatea utilajelor. Si totuși, cor 
mandamentele locale, mobili- 
zînd întreaga suflare a sate
lor, reușesc să .acopere toate 
•uprafețele care ridică pro
bleme.

Pentru cele 70 500 de hectare 
cultivate cu griu sint dispuse pe 
frontul secerișului 1 256 com
bine și 559 prese de balotat 
paie, utilaje distribuite în 112 
formații complexe, care pot 
realiza o viteză de 7 060 hectare 
zilnic. Prin măsurile tehnico- 
organizatorice luate griul va 
putea fi pus la adăpost în 
timp de cel mujț 10 zile. 
Totodată urmează a fi în- 
Bămințate 51 640 hectare cu la
turi -succesive, din care 15 400 
hectare porumb boabe, 31300 
hectare cplturi furajere și 4.683 
hectare legume. Au fost luate 
toate măsurile pentru*  organiza
rea „in flux" a lucrărilor de eli
berat, arat, pregătitul terenului

COPII FRUMOȘI $1 SĂNĂTOȘI ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

condiții de cultivare și expri
mare a aptitudinilor, a liber
tății de a îndrăzni și a fi feri
ciți. Stație meteorologică pen
tru agricultură, programator 
cu cartelă programată, tester 
TTL, amplificator audio-ste
reo, voltmetru electronic, am
plificator cu orgă de lumini, 
generator eolian de energie 
electrică. Cîteva denumiri sub 
care se ghicesc efortul, bucu
ria realizatorilor.

Un univers mirific, o lume 
văzută și gîndită de ei ne 
prezintă în expoziție șoimii 
patriei. O lume fantastic de 
reală în care trăie&c ei în fie
care zi, pe care o simt și le 
place ereindu-i dublura spre 
siguranță din bețe și cutii de 
chibrituri, din petale de flori, 
scoici, cartoane, beteală. O 
lume în care fericirea se ci
tește în visuri curate și linv 
pezi ca stropii de rouă ai di
mineții.

Cusături, țesături, pirogra
vuri, obiecte din lemn, 
pietricele, resturi textile 
exprimă fantezia și în- 
demînarea Copiilor. Un teren 
de joacă pentru copii ne 
arată soimărița Andreea Șo
fai vi, Un loc de joacă din 
care nu lipsesc trenulețul co
piilor care tocmai intră în 
tunel, băncuțe și mese unde 
„bucătăresele" prepară hrană, 
groapa unde se construiesc 
castelele din nisip, pistă de 
carting, ștrandul, topoganul, 
balansoarul, clasate toate 
într-un decor de verdeață în
veselit de cîntecul păsărele
lor. Delta Dunării cu neste
matele ei este reținută din 
povestirile adulțiior, diafilme, 
ori ilustrate și „construită" 
după închipuirea copiilor .cu 
întreaga și minunata ei faună- 
și floră. In ghiolurile umbrite 
de sălcii se zbenguie peștii, 
iar pe Juciul apei plutesc pe
licani și nuferi. Lingurițelor 
din plastic care însoțesc pa

'și semănat, astfel ca însămînța- 
rea culturii A doua să înceapă 
la 48 de ore după recoltatul 
griului.

Numai prin respectarea t-utur 
ror tehnologiilor, prin prezenta 
în ciipp zi noapte a tuturor 
cel-or care au fost repartizați la 
seceriș se poate îndeplini plă
nui pe care il are județul, acer 
la de a obține o producție me
die de griu de 4 200 kg la hectar.

Dintre unitățile eare au de
clanșat secerișul griului în 
ayans amințim pe cele din con
siliile unice Poșta .Cîlpău, Mihă- 
îiești, Ziduri, Rpșețu, Pogoa
nele, Măgura. Nicolae Anghel, 
președintele C.U.A.S.C. Mihăi- 
lești, ne preciza că datorită 
complexului de măsuri tehnice 
și politico-organizatorice luate 
secerișul griului se desfășoară 
din plin. Creșterea răspunderii 
fiecărui om în soluționarea ope
rativă a problemelor legate de 
campanie a devenit o realitate. 
Iată, de pildă, la Mihăilești. din 
totalul celor .înscriși în evi
dențele cooperativei pină anul 
trecut, aproape tpti au răspuns 
în această vară. în schimb, la 
Căldărușanca, 14 cooperatori, 
prințre care Eugenia Iordache, 
Ana Damian, Vasilieă Popescu, 
Stanca Tudor, nu ies la muncă 
pe motiv că sînt bolnavi, deși 
li Srau încredințat lucrări mai 
ușoare. Ar putea lua exemplu 
de la formațiile pionierilor și 
școlarilor, pre'zent.e zi d.e ziz cj- 
teva ore in tarla la ștrînsul spi
celor.

Ritmuri superioare de lucru 

harele cu înghețată li s-a gă
sit o nouă utilitate : vîsle 
pentru pescarii care pun nă
voadele. Pe catargul unui va
por flutură tricolorul, semn 
că această minunăție a natu
rii ne aparține, este a noas
tră. O vatră din multele vetre 
peste care seninul cerului, 
aurul holdelor sînt umezite 
de sîngele înaintașilor pentru 
prezentul și viitorul patriei 
în culorile drapelului țării, 
roșu, galben și albastru.

Grădinița noastră, casa 
noastră, cartierul nostru, sa
tul nostru sînt prezentate în 
machete cu tot ceea ce au 
specific și reprezentativ. Din 
aceste prime geografii învă
țate și știute de copii nu lip
sesc gingășiile : florile, păsă
rile și jocul nestingherit al 
celor mai tinere mlădițe ale 
puternicului copac cu nume 
de România-

Pace, Mir, Frieden... O 
lume a prieteniei între toți 
copiii planetei, a frăției și 
respectului pentru tot ceea ce 
este frumos și trainic, a efor
tului pașnic, constructiv pen
tru triumful omeniei, pentru 
perpetua întinerire și înflo
rire, a omenirii. Pentru ca 
minunatul, splendidul joc 
„Copiii lumii doresc pacea" 
sa continue fericit. Gurilor 
de tun, micii creatori mure
șeni le^-au găsit O nouă tre
buință ; cuiburi pentru po
rumbeii albi ai păcii. Expo
ziția lor dezvăluie climatul 
material și spiritual în care 
se formează Monica Radu, Ci- 
prian Popa, Sorin Logigan. 
Irina Negoi, Noiemi Mihali, 
Costel Dănilă, Bianca Rusu 
și mulți alții, dintre micii ce
tățeni ai României. Un climat 
al bunăstării, al fericirii și 
prieteniei, al creație; și mun
cii.

MIRCEA BORDA

am consemnat în cadrul unită
ților din C.U.A.S.C. Poșta Cil- ' 
nău. „Recoltarea griului consti
tuie pentru toți mecanizatorii 
și cooperatorii, pentru întreaga 
suflare a satelor, comandamen
tul major al fiecărei zile, ne 
spunea Carpen Marou. președin
tele C.U.A.S.C. încadrarea lu
crării in perioada optimă înles
nește realizarea celorlalți indi
catori pe cai’e-i avem. Este vor
ba de pregătitul terenului și de 
semănatul culturilor duble". 
Directorul S. M. A., Șt ef an

Tinerii — 
activă în

E ceasul griului și-n Bărăgan, 
fiecare zi bună de lucru în
seamnă un prilej de intensifi
care a eforturilor pentru înche
ierea cît mai grabnică a sece
rișului.

La Dridu, județul Ialomița, 
griul ocupă 1410 ha. Un motiv 
în plus ca mobilizarea forțelor 
umane și mecanice în cîmp să 
fie amplă și temeinic organi
zată. De regulă, se știu cu o zi 
înainte locurile unde se va ac
ționa, jar probele pentru intra
rea combinelor in lan se fac 
examinîndu-se fiecare solă în 
parte. Leana Puiu, primarul 
comunei, ne spunea că-n ajutor 
a sosit de la Botoșani o echipă 
alcătuită din 6 mecanizatori. 
S-a recomandat conducerii coo
perativei agricole de producție 
ca toate.combinele din Moldova 
să fie orientate la ferma nr. 3. 
pentru a mări viteza de lucru 
și pentru ca repartizarea forțe
lor să fie cît mai judicioasă pe 
întreaga suprafață.

Ultima întreprindere pe stin
gă, cum vii din centrul Zalăului 
spre platforma Iui industrială, 
este una destinată producției de 
țevi. întrerinderea de țevi Za
lău. întemeiată in 1979. este 
pusă in mișcare de o forță uma
nă care numără -2 700 lucrători. 
Dintre ei, aproape jumătate 
(1 300) sînt utecișți. impărțiți in 
29 de organizații, cu un comi
tet intermediar la secția Lami
nor continuu.

Uteciștii cu care am stat de 
vorbă sînt mîndri de a fi 
părtași la producera mai multor 
tipuri și categorii de țevi, .ex
trem de importante .pentru eco
nomia noastră națională. Pe 
poarta întreprinderii lor ies, 
astfel, țevi 0 aminate la cald și 
la rece, țevi-conducte, filetate, 
trase la rece, destinate cu 
precădere industriei ponstrue- 
toare de mașini, apoi țevi fi
letate pentru industria extrac
tivă. țevi-cazane, pentru insta
lațiile de presiune, țevi pentru 
construcțiile edilitare etc. Se 
cuvine spus, ca o ilustrare a 
ideii de calitate, că aproape 30 
la sută din producția întreprin
derii de țevi Zalău se exportă 
în mai multe țări ale lumii, 
preferată fiind multor firme si
milare, de maj veche tradiție.

Întrucît media de virstă a lu
crătorilor din această unitate 
economică sălăjeapă este 22 de 
ani, ne vine ușor să ne închi

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
S-a susținut mult timp că 

fumatul ar avea numai un 
efect cumulativ într-un timp 
îndelungat și, ca atare, n-ar pe
riclita sănătatea decît după o 
anumită vîrstă, mai înaintată. 
Investigații medicale recente cu 
privire la afectarea sănătății 
prin fumat schimbă însă acest 
punct de vedere. Efectele sînt 
de fapt adeseori imediate și in 
orice caz bolile cronice favori
zate de fumat pot începe cu 
mult mai devreme decît sînt 
simțite. Vom da numai câteva 
exemple. Nicotină djn. fumul 
de tutun — una dintre cele mai 
puternice substanțe vasocon- 
strictoare pe coronare — produ
ce la fumătorii tineri efecte ime
diate, evidențiate pe electro
cardiogramă ca semne de redu
cere a irigării mușchiului car
diac. Inhalarea fumului din 
două țigări aduce în căile res
piratorii profunde un complex 
de substanțe iritante și bron- 
hocoristrictoare care pot duce, 
ca reacție, la o creștere a re
zistenței bronșiolelor la fluxul 
aerian și o scădere a capacită
ții difuziei gazelor prin mem
brana alveolară.

La unii tineri fumători se 
constată o datorie -de .oxigen 
crescută la un efort oarecare, 
iar în repaus o diminuare a di
fuziunii oxigenului asemănător 
oamenilor de vîrstă medie. în 
prezent se constată chiar apa
riția unei simptomatologii res
piratorii acute șau cronice cu

CRONICA TV

Lecția istoriei
„Antologiile teatrale" au de

venit o obișnuință pe micul 
nostru ecran și se cade să pu
nem în evidență acest- tjp de 
emisiune, sinteză-eolaj, avind 
avantajul .de-a fi structurată pe 
o idee și de-a trece în revistă 
momente teatrale semnificative.

Ne-am oprit asupra unei an
tologii teatrale de dată recentă 
pentru că ea a fost un lucru 
perfect alcătuit. întrunind deo
potrivă competența documentă
rii și fiorul participării cu tot 
sufletul. O dimensiune esen
țială 9 ființei poporului român, 
străbătând veacurile, afirmată 
cu puterea stăruinței : lupta 
pentru apărarea ființei națio
nale — a fost subiectul și su
perba obsesie a dramaturgilor 
noștri.

Emisiunea a debutat -cu .o tre
cere in revistă a unor impor
tante momente ale istoriei na
ționale : fragmente din Decebal

Jipa. urmărea pe solele coope
rativei agricole Boboc modul 
cum se comportă utilajele. Fină 
la această -dată toate au trecut 
cu bine examenul. De la Boboc 
și de la Poșta ■Citeau primele 
cantități de.griu .au luat deja 
drumul bazelor de recepție. Din 
plin se acționează cu 2-1 de com
bine la Zărnești. precum și la 
Racovițeni, în punctul Buturugi, 
cu 10 combine, 4 prese de balo
tat, 7 pluguri și 2 semănători.

D. I. WNCA

prezență 
campanie

în ferma nr. 1 vegetală, ingi
nerul Alexandru Lupașcu avea 
în tarla o combină staționară 
pentru (referatul tuturor spice
lor culese de către tineri de pe 
marginea lanului și din locurile 
inaccesibile combinelor. Elibe
rarea terenului, pregătirea 'aces
tuia pentru cea de a doua cul
tură se fac în aceeași -zi cu se
cerișul.

Alături de gospodari, mun
cește cu spor și tinăra ingineră 
stagiară Violeta Cornelia Catri- 
na. Ne est-e prezentată în cu
vinte foarte frumoase de prima
rul comunei : „A fost eleva 
mea, pe vremea cînd predam 
matematica la școala, din sat. 
Iat-o acum cadru de nădejde 
în cooperativă. Este harnică și 
ambițioasă, cum o știm dfntot- 
deauna. Ne mîndrim că din co
muna noastră a ieșiț un om eu 
o asemenea dragoste pentru me
serie".

Așa au fost învăța ți să mun
cească tinerii d.in Dridu.. Cu 
respect pentru lucrul bine făcut. 

puim că problema pregătirii și 
a perfecționării profesionale 
este una la ordinea zilei pen
tru comitetul' U.T.C. al între
prinderii. preocupat, ca si ceilalți 
factori, de soarta .calității pro
duselor. Luca Laurențiu, secre
tarul aoes-tui comitet, ne infor
ma. de curînd, cu documentele 
in față, asupra măsurilor luate 
pentru ca tinerii să-și ridice, 
prin intermediul politehnicilor

PUNȚI SPRE FERICIRE, LA ZALĂU
Terezia Sărea, și ea. o specia-muncitorești, gradul de califi

care, să ajungă la categorii pro
fesionale superioare.

Anul precedent a fost cel mai 
fertil din acest punct de vede
re, cursurile inițiate de comite
tul U.Ț*C.  venind in sprijinul 
pregătirii profesionale a nu mai 
puțin de 900 de tineri. în 1986, 
alți 500 de tineri lucrători frec
ventează. timp de 9 luni, cele 
15 cursuri, susținute de tineri 
specialiști ai întreprinderii, unii 
dintre ei membri ai organiza
ției revoluționare de tineret ; 
mai mult deeit atrt, printre lec
tori se află tineri muncitori, de
ținători ai unor categorii supe
rioare într-ale meseriei, iscusiți 

o frecvență mai mare la adoles
cenți și tineri, uneori chiar la 
copiii ce au început să fumeze 
față de cei care nu au acest 
obicei. Cercetările cele mai noi 
subliniază că bronhopneumopa- 
tia cronică nespecifică de tip 
pbstruetiv — boală favorizată 
de fumat — care, se știe, trans
formă cu timpul bolnavul în
tr-un suferind incurabil, ar fi 

Este dăunător 
fumatul?

prezentă în primele ei stadii la 
vîrste foarte tinere. O parte 
dintre fumătorii tineri, deși nu 
prezintă nici un semn subiec
tiv de suferință bronhopulmo- 
nară (tuse, expectorație. respi
rație grea), au semne obiective 
(la examinarea cu aparatură 
specială), de suferință a căilor 
aeriene mici care ar putea sta 
la baza sindromului bronhopul- 
monar obstructiv grav de mai 
tirziu.

Mult discutate la vîrstete ti
nere sînt și efectele asupra in
telectului, a sistemului nervos 
central in general și dezvoltă
rii fizice. Studii comparative pe 
elevi și studenți fumători și ne

de Mihai Eminescu (teatrul 
botoșănean), Petru Rareș de 
H. Lovinescu (T. N. Iași). Pro
cesul Horia de AI. Vpitin (T. N. 
Cluj-Napoca), O șansă pentru 
fiecare de Radu F. Alexandru, 
(Teatrul Mic). Remarcabilă 
„deschiderea" cu care s-a an
tologat. în deplină cunoștință 
de cauză, dovedind o cunoaș
tere perfectă a realității tea
trale, impresia de panoramă a 
vieții teatrale românești și în 
aceiași timp sugestia că tema
tica repertorială este profund 
implicată in marile, constante 
ale spiritualității românești.

Au urmat fragmente din 
spectacoiele de teatru tv : „Co
loanele timpului" de Emil Poe- 
naru (regia Carmen Dobrescu), 
,,Cronica de vitejie" de Dan 
Tărchilă (regia C. Dinischiotu) 
avind în centru luminoasa per
sonalitate a .marelui voievod 
Mircea, ,,Mihai Viteazul" de 

cu respect pentru piine. Ne con
vingem, vizitind ferma .de le
gume condusă de Felicia Lăcra- 
ru. $tiam ca vinetele de aici 
sînt vestite în toată tara. Am 
avut șansa să-i cunoaștem și pe 
producătorii lor. Nu greșim dacă' 
afirmăm că grădina de Legume 
de la Dridu est-e un etalon, un 
model de agricultură intensivă. 

pînă la pragul împărtășirii cu
noștințelor : Liviu Rad, lamina
tor (și secretar al organizației 
U.'T.C. Trăgătorie de țevi, 
schimb B). Liviu Igna, lamina
tor și el, din secția Laminor 
continuul Vasile Crișan, subin- 
giner. Sigur, ei se bucură de 
sprijinul unor ingineri țineri, ca 
Ion Mălaș, președintele 'comisiei 
de creație tehnico-științifică de 
pe lingă comitetul U.T.C. sau 

lista de prestigiu.
în asemenea condiții de cola

borare a tinerilor specialiști eu 
uteciștii de diferite profesii, 
performanțele productive înre
gistrate în întreprindere devin 
firești. Să menționăm una din
tre ele. Secția Laminor continuu 
avea. la un moment dat, un 
plan lunar de 760 bucăți de 
țeava laminată destinată ex
portului. Crescând solicitările 
pieței externe in perioadax^.es- 
pectivă, a fost nevoie de o mo
bilizare aparte, la sfirșitul că
reia s-au obținut, pentru a sa
tisface nevoile apărute, de două 
ori și jumătate necesarul de 
țevi : 1 800 bucăți !

fumători arată, că primii pre
zintă, statistic,*  în număr mai 
mare dificultăți de memorie, 
înțelegere, atenție. Fumătorii 
tineri sau cei care stau în me
dii poluate cu fum de tutun 
suferă adeseori de eefalee ta
bagică, instalată după fumatul 
țigării și manifestată prin du
reri la nivelul ochilor sau he
rn ia cranie.

Intervenția fumatului în dez
voltarea fizică este un feno
men oe se evidențiază statistic, 
pe un număr, foarte mare de 
observații, <avînd în vedere ca 
parametrii dezvoltării fizice 
sînt influențați de foarte mulți 
factori ereditari și economico- 
sociali. Dat fiind larga răspân
dire a fumatului printre copii 
și adolescenți, astfel de studii 
au început să fie organizate și 
rezultatele înclină să atragă a- 
tenția că fumatul timpuriu este 
unul dintre factorii posibili ai 
tulburărilor în dezvoltarea 
psihică și fizică normală. Unii 
autori semnalează la’ tinerii 
fumători și diverse tulburări

Octav Deșilla (regia Nae Cos- 
mescu). „Cronica de la Plevna" 
de M. Bradu și Dumitru Chi- 
rilă, „Răspîntia cea mare" de 
V.I. Popa, „Erau foarte tineri" 
de Pop Simion — puneri in 
scenă prin care străluminează 
corifei ai luptei pentru neatir- 
nare, visul dintotdeauna al 
românilor. împlinirea cea de
plină. încununarea năzuințelor 
de veacuri.

Am reținut un fragment pre
zentat in avanpremieră (inspi
rată alegere '.) din Avram lancu 
de Lucian Blaga, cutremurătoare 
pagină a literaturii noastre x»a- 
lorificată cu special profesio
nalism de regizoarea Domnița 
Munteanu în ' care substanțiali
tatea textului este dublată de 
o veritabilă realizare actori
cească — în rolul marelui tri
bun. actorul Adrian Pintea.

Comentariul realizatoarei a- 
cestej antologii teatrale, Lucia 
Hossu-Longin. a fost și el bine 
alcătuit — fără patetism© de 
prisos care ar fi părut poate 
pleonastice într-o temă ea în
săși’ patetică prin excelență. A 
fost comentariul unui om „cu

Pe toate cele 100 ha plantele 
s.int îngrijite eu răbdare, dra
goste și migală- Nu găsești un 
singur fir de iarbă printre rîn- 
duri. Apă din abundență, roșiile 
copilite și legate pe araci. In
tr-o săptămină prima recoltă 
va lua drumul beneficiarilor.

ELENA CATUNEANU

Dar» referindu-ne la tinerii 
din Zalău, să nu se creadă că 
acestora nu Ie rămine -timp, din
colo de angajarea cu rezultate 
meritorii in producție, să și 
trăiască, să-și îmbogățească o- 
rizontul. politico-ideologic, spi
ritual, să se distreze. Am fost, 
îndeosebi, curios să văd în ee 
fel își petrec viața tinerii din 
căminele muncitorești ale în
treprinderii, două la număr, cu 

o capacitate totală de 600 de 
locuri. Și iată ce mi-a fost dat 
să constat. La căminul munci
toresc numărul 1. -tocmai se fi
nalizau lucrările la stația de jaa- 
dioamplificare, obținută prin 
dotarea comitetului U.T.C.. ca 
urmare a fondurilor constituite 
prin muncă patriotică. Cele 129 
de camere ale căminului se vor 
umple astfel de sunete menite 
fie să instruiască, să informeze, 
fie să destindă... Tot aici, în 
preajma căminului, tinerii erau 
pe cale să termine de asfaltat 
un teren de sport. Ceea ce me
rită să adăugăm este că in că
min locuiesc și 40 de fete, care 
au și ele, în conducere, o re
prezentantă a lor. pe Maria Gal, 

endocrine manifestate, spre 
exemplu, la fete, prin deregla
rea ciclului, iar la băieți prin 
diminuarea virilității. Copiii 
năseuți. din părinți fumători au 
o sănătate și in general o dez
voltare precară. S-a constatat 
câ malformațiunile congenitale 
la nou năseuți sînt cu mult mai 
frecvente la copiii din mame 
fumătoare. La baza lor stau 
anomaliile cromozomiale pe 
care fumul de tutun prin com- 
ponenții săi toxici le produce în 
celule din corpul mamei, iar a- 
eeste anomalii se transmit ge
netic la urmași. Poate avea 
drept efecte fumatul mamei 
chiar înainte de a fi însărcinată. 
Cu atît mai mult fumatul este 
periculos pentru viața și dez
voltarea copilului dacă mama 
fumează in timpul sarcinii.

în concluzie, o multitudine de 
cercetări subliniază că moda ac
tuală printre tineri — de a fuma 
cît mai devreme, și încă cu 
regularitate — este urmată de 
o gamă largă de efecte cu ră
sunet nu numai de perspectivă, 
ci și imediate asupra sănătății 
și dezvoltării lor. Nu se poate 
spune deci că un fumător poate, 
un timp, să nu riște nimic, iar 
mai tirziu să se apere renun- 
țînd la fumat. Este greu de re
nunțat la fumat după ce te-ai 
deprins și adesea este prea tir
ziu. ,f & i -...

Dr. ELENA BARNEA 
cercetător științific

carte și simțire" cum ar fi apus 
înaintașii cărturari pașoptiști, 
un comentariu exemplar. bii*e  
articulat, competent și găsind 
în toate „doza" oea mai po
trivită.

Antologia teatrală „Tot ce 
mișcâ-n țara asta : riul, ra
mul..." a reușit sâ creeze im
presia unui lucru împlinit, în
treg. făcut cu pasiune și bine 
gîndit în toate resorturile sale 
interioare (de la montaj la 
ilustrație muzicală și bineînțe
les imagine — am remarcat 
frumoasa idee a clepsidrei care 
leagă intre ele fragmentele de 
istorie, intr-o sugestie de efect 
și de emoție a trecerii timpu
lui).

Deci „Antologia teatrală" 
despre care am vorbit a fost 
ea însăși o pagină... antologică, 
de un vibrant patriotism și o 
excelentă calitate profesională, 
o antologie făcută pe măsura 
măreției temei abordate. Lucia 
Hossu-Longin. redactor compe
tent și sensibil, a făcut iarăși o 
demonstrație de aplicație pro
fesională.

CLEOPATRA LORINTIU

Alte vești 
de pe ogoare

• în. județul Prahova s-.au 
recoltat primele 850 de hectare 
îrbsămînțate cu griu. Totodată, 
continuă eliberarea terenurilor 
de paie și însămințarea cultu
rilor duble. De menționat că 
porumbul de cultură dublă a 
fost semănat pe aproape 90 Ia 
sută din suprafața planificată, 
iar legumele și plantele de nu
treț pe mai bine de 2 700 de 
hectare.

• Luni »-a declanșat secerișul 
griului și in județul Argeș. 
Concomitent se desfășoară și 
recoltatul orzului, lucrare efec
tuată pînă acum pe 31 la sută 
din suprafața planificată. în 
același timp se acționează la 
eliberarea terenurilor de restu
rile vegetale, pregătirea patu
lui germinativ și însămințarea 
celei de-a doua culturi. Ca ur
mare. pînă în prezent, au fost 
semănate cu porumb. plante 
furajere și legume. în cultură 
dublă, peste 11 000 hectare, ceea 
ce reprezintă 27 la sută din 
suprafața prevăzută.

• în unitățile agricole din 
județul Alba, continuă in ritm 
susținut secerișul orzului. Cu 
ceea ce s-a lucrat duminică, 
orzul a fost strins de pe mai 
bine de 9 800 de hectare, repre
zentând 87 la sută din suprafața 
prevăzută. După seceriș, se ac
ționează pentru eliberarea su
prafețelor de paie, pregătirea 
terenului și însămințarea cultu
rilor duble. Ca urmare, pînă în 
seara zilei de 29 june, sămînța 
de legume și plante furajere a 
fost pusă sub brazdă pe aproape 
2 500 de hectare, iar pe 1 000 ha 
au fost executate lucrări de 
pregătire" a terenului. 

muncitoare la secția Laminor de 
șirmâ. Laolaltă cu președintele 
comitetului de cămin, ștefan 
Szabo, ea, Maria Gal, ca vice
președintă. organizează aprecia
te seri cultural-distraetive. în
deosebi în zilele de joi și de 
șîmbătă. Se întîmplă ca aceste 
binevenite seri de joi «au de 
simbătă _ să aibă in viața țineri
lor căminiști o semnificație a- 
parte. Prieteniile rezultate de pe 
trema lor, intre băieți și fete, au 
condus la întemeierea (de dată 
recentă) a patru familii tinere. 
Nunți uteciste de toată frumu
sețea av-eau eă le fie puntea 
spre fericire. Potop de flori și 
de -urări de bine...

La Zalău, platforma industri
ală este o realitate social-econo- 
mică relativ nouă, a ultimelor 
două decenii de renaștere a 
României. Dar. la Zalău. în con
cordanță cu firea localnicilor, 
tot ce se întreprinde pentru om 
poartă pecetea valorii, a temei-? 
niciei. Așa se face că o între
prindere sau alta se deofeese 
pe .fiine. dind performanțe care 
le întăresc prestigiul, așa se face 
că tinerii au ce învăța de la 
generațiile mature, preluînd nu 
o dată stindardul inițiativei. In 
emisiunile ei săptămînale. stația 
de radioamplificare de la că
minul muncitoresc pentru tine
ret numărul I, al întreprinderii 
de țevi, vă poate ține la curent 
cu sumedenia de fapte care *n-  
trețin și urcă prestigiul ciștigat !

DRAGOMIR MAGDIN

Zestrea 

fetelor 

dm Vrancea
(Urmarg din pap. I)

lităț4. De aceea, majoritatea ce
lor ce lucrează la întreprinderea 
de Confecții provin din satele 
Vrancei, aduetnd cu ele această 
zestre de indeminare și simț ar
tistic.

Nicol^ta I^eca, la.21 de ani și 
la o experiență de numai doi 
ani in munca de confecționer. a 
obținut locul III la faza națio
nală a concursului ..Mîini măies
tre". A venit la Focșani din Ad- 
■judul vechi, a făcut școala pro
fesională, a intrat in întreprin
dere, ca muncitoare, exact in 
ziua in care împlinea 19 ani. In 
prima zi de muncă la atelierul 
creație t s-a dat ca probă de 
făcut o rochie. „V-ați fi im.bro- 
cart cu ea ?" ..Atunci, da !**  După 
2 ani. ea lucrează tot la atelie
rul creație, un atelier care pro
duce azi ce se va purta an-il 
viitor. 'Ne deconspiră (și noi de- 
consprrăm ceea ce probabil 
mulți !■ multe dtntre dumnea
voastră știți.) moda lui '&? : se 
va purta (din nou '!) foarte lung, 
rochiile vor fi ample, cu mined 
largi, degajate. Der nu aoesta-i 
lucrul cel mai important : im
portant e ca modelele să con
vingă și să se impună. Și acest 
fapt ține de măiestria fete. ^ 
de la creație. Ele dau tonul, 
urmind. ca fetele de la confecții 
să se străduiască a fi ia 
țintea exponatelor prezentate. 
Munca este aici, la confecție-. 
re., mai de rutină : se lucrează 
fază cu fază, așadar, trebuie să 
țiâ ritmul. Asa spune Sanda 
Balaș, că la început, e mai greu 
pentru că trebuie să te. obiș
nuiești cu ritmnl, celelalte co
lege au in reflex mișcările si ț;e 
ți &e pare că nu vei ajunge 
niciodată la precizia și siguranțe 
lor. După 4 ani insă totul in 
ordine, atît de bine s-a. acom - 
dat și cu viața și cu mun^a oe 
la 7.C. Focșani incit satul din 
care p plecat. — Mocănești —. 
chiar ^ac.ă aspiră la titulatura 
de orășel, n-ar mai putea 
aducă înapoi. A rămas in • -ni 
și este doar un punct d:r. rz-.*-  
tență., poate un loc al rn’ ------ 
lor și al unor Întoarce- de 
șît de săptămină. Dacă peni—: 
Sanda Balaș și Xic^leta Veca 
zilele de început nu s:nt prez 
îndepărtate in timp, pentr-i Sera 
Tudor ița ele au rămas irz.lt in 
urmă, la cei nici de an- a- 
vind o vechime de 13 ani m în
treprindere. De la Tfrcfori «•.■ 
venit atunci 20 de fete. Toate rr't 
și acum in întreprindere semn 
sigur că acomodarea c\- orașul, 
cu mașinile de confecționat, cu 
munca și exigențele ei s-a pro
dus fără prea mari contorsionă
ri. Se poate spune chiar ci a 
avut loc un transfer, fiind de la 
început at ițea colege. Mai ales 
că odată cu Tudorița Ic Focșani 
a venit și colegul ei (cin clasa 
I pină-n clasa a VITI-c) Troian. 
Atita doar că ea a mers la ..Con- 
fecțti“ și el la ..Filaturi. Pentru 
că drumurile s-au reintilnit cîti- 
va ani mai tirziu și au întemeiat 
.familia Sa va. ^Zestrea" (de care 
vorbeam mai la început) a fost 
bine folosită. Tudorița trecind 
prin proba seralului, a familiei, 
a maternității. Fetița este acum 
in clasa a II-a și evenimentul 
numărul I al familiei Sava a 
fost pregătirea pentru serbarea 
școlară și pentru cununița pre
miantei.

Cele trei biografii (schițate 
doar) au puncte comune, repe- 
tind un traiect. Bănuim că și 
altele (în proporție covirșitoare 
l-au repetat. Alături de elemen
tele pur tehnice (calitatea mași
nilor, randamentul lor. orguni- 
zarea fluxului de producție, tes
tarea științifică a gustului) În
treprinderea de Confecții Foc
șani a beneficiat de acest fond 
uman deosebit care a configurat 
un colectiv harnic, preocupat 
mâi intii de munca lui și apoi 
de obținerea unor locuri frun
tașe. Locul 1 in întrecerea so
cialista a fost o consecința și 
nicidecum un țel. De la salope
tele de doc la eompleurile ulti
mei mode distanța este nu nu
mai de eleganță, ci și de civili
zație. Dar și de muncă, și dă 
pricepere, și de talent.



„SCINTEIA TINERETULUI ' pag. 3 MARȚI 1 IULIE 1986

TELEGRAME

Tovarășului MILANKO RE NOV IȚA
Președintele Prezidiului Comitetului Central 

al Umumi Comuniștilor din Iugoslavia

Cil prilejul alegerii dumneavoastră în funcția .de președinte al 
Prezidiului Comitetului Central al Uniunii .Comuniștilor din Iu
goslavia, vă adresez, în numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român și al meu personal, calde felicitări și cele mai 
bune urări de aucoes în îndeplinirea funcției de înaltă răspundere 
ce v-a fost încredințată. Totodată, vă doresc dumneavoastră. Co
mitetului Central al Uniunii Comuniștilor, tuturor comuniștilor, 
oamenilor muncii .dfn Iugoslavia prietenă succes deplin in înfăp
tuirea hotărârilor adoptate de cel de-al XIII-lea Congres al parti
dului pentru edificarea societății socialiste în pătria dumnea
voastră.

Dind o înaltă apreciere relațiilor tradiționale româno-rugoslave, 
îmi exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborarea 
dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comuniștilor din 
Iugoslavia vor cunoaște o dezvoltare continuă, în interesul poporu
lui român și popoarelor iugoslave, al cauzei socialismului, colabo
rării internaționale, securității și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Colonel JEAN BAPTISTE BAGAZA
Președintele Uniunii pentru Progres Național 

Președintele Republicii Burundi

BUJUMBURA

Aniversarea Zilei naționale a Republicii Burundi îmi oferă pri
lejul să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de să
nătate și fericire, de progres și prosperitate pentru poporul bu- 
rundez prieten.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare exis
tente intre partidele și țările noastre vor cunoaște o continuă 
dezvoltare, în folosul și spre binele, popoarelor român și burun- 
dez. al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

VIZITA OFICIALA 
A PRIMULUI MINISTRU 
AL REPUBLICII TURCIA, 

TURGUT OZAL
Începerea convorbirilor oficiale

La Academia „Ștefan Gheorghiu**

creatorul punctelor formației 
sale, participind. decisiv la 
toate cele trei goluri cu care 
Argentina a întrecut R.F. Ger
mania.

• Secretarul general al Fede
rației Internaționale de Fotbal 
(F.I.F.A.). Joseph Blatter, a 
anunțat că viitorul turneu final 
al campionatului mondial, ce se 
va disputa in 1990. in Italia, va 
fi mai scurt decît cel actual, 
care a durat 30 de zile, ca și eu 
patru ani în urmă, in Spania. 
O decizie definitivă, a precizat 
Blatter, va fi luată anul acesta, 
cu prilejul unei reuniuni a Co- 
mitetâlui Executiv al F.I.F.A. 
cu Comitetul de organizare 
italian.

în diferite ziare fi-a arătat că 
proximul turneu final va avea 
23 de zile, reducerea cea mai

Antonescu a cîștigat proba de 
pușcă cu aer oomprimat, cu 684 
puncte, urmat de Dejko Skokicî 
(Iugoslavia) — 681 puncte și 
Peter Zaprianov (Bulgaria) — 
678 puncte.

In proba feminină de pistol cu 
aer comprimat pe locul întîi s-a 
situat Hajdrun Richter (R. D. 
Germană) — 478 puncte, urmată 
de Anke Felker (R.D.G.) — 474 
puncte și Anișoara Matei 
(România) — 471 puncte.

LA PLOIEȘTI e-a deef6- 
gurat concursul internațional

FESTIVITATE OE ÎNCHEIERE 
A CURSURILOR ȘCOLII CENTRALE 

PENTRU PREGĂTIREA CADRELOR U.T.C.

Tovarășului MOHAMED SIAD BARRE
Secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, 

Președintele Republicii Democratice Somalia

Cu prilejul Împlinirii a 10 ani de la constituirea Partidului 
Socialist Revoluționar Somalez, vă adresez calde felicitări, împreu
nă cu cele mai bune urări pentru sănătatea și fericirea dumnea
voastră personală, pentru înfăptuirea obiectivelor partidului de 
dezvoltare a țării pe calea progresului, independenței, egalității 

dreptății sociale și prosperității.
îmi exprim Încrederea că relațiile de colaborare prietenească 

dintre partidele și țările noastre vor continua să se dezvolte în 
interesul comun al popoarelor român șl somalez, al cauzei inde
pendenței, colaborării. înțelegerii și păcii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Doamnei JEANNE SAUVE
Guvernatorul general al Canadei

OTTAWA

Ziua națională a Canadei îmi oferă plăcutul prilej de a vă 
«dresa, în numele poporului român și al meu personal, calde 
felicitări și cele mai bune urări pentru progresul și prosperitatea 
poporului canadian prieten.

îmi exprim încrederea că, în spiritul înțelegerilor convenite, 
se vor dezvolta și adinei continuu relațiile dintre România și 
Canada, se va întări conlucrarea pe arena internațională, pentru 
) politică de pace, securitate și înțelegere între națiuni.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

General-maior JUVENAL HABY ARI MAN A
Președinte Fondator

al Mișcării Revoluționare Naționale irentru Dezvoltare, 
Președintele Republicii Ruandeze

KIGALI

Cu prilejui antversSrti proclamării independentei de stat. Ziua 
națională a Republicii Ruandeze, vă adresez calde felicitări și cele
mai bune urări.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie si colaborare 
dintre partidele si țările noastre vor cunoaște o tot mai largă 
dezvoltare, spre binele popoarelor român si ruandez, al păcii si 
colaborării in lume.

COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST CHINEZ 

Dragi tovarăși,

în numele comuniștilor și al întregului popor român vă adresăm 
dumneavoastră, comuniștilor și poporului chinez prieten felicitări 
cordiale și cele mai bune urări cu prilejul celei de-a 65-a aniversări 

i a creării Partidului Comunist Chinez.
Continuator al glorioaselor tradiții revoluționare ale poporului, 

Partidul Comunist Chinez a organizat și condus cu strălucire lupta 
maselor populare împotriva dominației imperialiste și opresiunii 
feudale, pentru eliberare națională si socială. pentru răsturnarea 
vechii orînduirî și instaurarea puterii populare. Victoria revoluției 
chineze și trecerea la edificarea socialismului reprezintă un eve
niment de însemnătate excepțională în istoria multimilenară a 
Chinei, care a deschis o eră nouă în viața întregii țări, în destinele 
poporului chinez, a dat o puternică lovitură pozițiilor imperialis
mului în Asia și în lume, aducând o contribuție deosebită la schim
barea raportului mondial de forțe, cu profunde înrâuriri asupra 
luptei popoarelor pentru libertate, independență națională și pro
gres social.

, Aplicînd principiile socialismului științific la condițiile concrete 
din China, Partidul Comunist Chinezei mobilizat și călăuzit energiile 
poporului în înfăptuirea obiectivelor strategice ale revoluției și con
strucției socialiste, pe calea unor profunde transformări înnoitoare 
în toate domeniile vieții economice și sociale. Sub conducerea 
partidului, oamenii muncii au obținut succese însemnate în dezvol
tarea și modernizarea industriei, agriculturii, științei și culturii, tn 
ridicarea bunăstării materiale și spirituale a poporului. Realizările 
Chinei populare în făurirea noii orânduiri, rolul său activ pe arena 
mondială reprezintă o contribuție de mare importanță la întărirea 
forței și prestigiului socialismului în lume, a păcii, securității și 
colaborării internaționale.

Comuniștii, poporul român dau o înaltă apreciere raporturilor 
de strânsă prietenie, solidaritate și colaborare dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre popoarele și ță
rile noastre, care s-au dezvoltat statornic, de-a lungul anilor, pe 
temelia trainică a stimei și respectului reciproc, a principiilor inde
pendenței și suveranității naționale, deplinei egalități, neamestecu
lui în treburile interne și întrajutorării tovărășești. PartidulComu- 
nist Român, poporul român vor face totul pentru ca, in strânsă 
conlucrare ca Partidul Comunist Chinez și poporul chinez, să asigu
re dezvoltarea tot mai puternică, pe toate planurile, a tradiționa
lelor relații prietenești, a colaborării și cooperării rodnice româno- 
chineze, în spiritul înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel, 
în interesul popoarelor român, și chinez, al cauzei generale a socia
lismului și păcii.

De ziua glorioasei aniversări, vă dorim, dragi tovarăși, dumnea
voastră, comuniștilor și poporului frate chinez n-oi și mari succese m 
realizarea programelor de dezvoltare economico-socială, stabilite 
de cel de-al XÎI-lea Congres și Conferința Națională ale partidu
lui, in întreaga operă de edificare socialistă a patriei, în lupta 
pentru progres și pace în lume.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului 
'andez prieten progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
trimis o telegramă primului 
ministru al Canadei. Brian 
Mulroney, cu ocazia zilei națio
nale, prin care ii adresează cal
de felicitări și urări de noi

succese în activitate. în telegra
mă se exprimă convingerea că 
relații le româno-canadiene vor 
cunoaște o dezvoltare continuă, 
în interesul celor două popoare, 
al păcii și colaborării între 
toate națiunile.

Luni dimineața au început in 
Capitală convorbirile oficiale 
dintre primul ministru al Gu
vernului Republicii Socialista 
România, tovarășul Constantin 
Dăscălescu. și primul ministru 
al Republicii Turcia, Turgut 
Ozal.

Cei -doi prim-miniștri au 
procedat la o examinare apro
fundată a stadiului actual al re
lațiilor bilaterale, îndeosebi pe 
plan economic, precum și a po
sibilităților de dezvoltare a 
acestora, în concordanță cu 
hotărârile adoptate cu prilejul 
întâlnirilor și înțelegerilor din
tre tovarășul Nicolae Ceausescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, și Kenan Evren, 
președintele Republicii Turcia.

în cadrul convorbirilor a fost 
subliniată, de ambele părți, sa
tisfacția pentru evoluția poziti
vă a relațiilor româno-turce în. 
sectoare de importanță deosebi
tă pen-tru progresul celor două 
țări. S-a evidențiat că posibili
tățile de care dispun economiile 
României și Turciei, avantajele 
ce decurg din apropierea lor 
geografică permit amplifi
carea mai puternică a colaboră
rii și cooperării economice și 
tehnico-științifice, diversificarea 
și creșterea substanțială a 
schimburilor de mărfuri pe 
baze reciproc avantajoase, po
trivit programelor de dezvoltare 
ale celor două țări.

în acest sens, au fost examl-

Depunerea unei
Primul ministru al Republicii 

Turcia, Turgut Ozal, a depus, 
luni dimineața, o coroană de 
flori la Monumentul eroilor 
luptei pentru libertatea poporu
lui și a patriei, pentru socia
lism.

Au luat parte reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
Ministerului Apărării Naționale,

Vizită la întreprinderea
Primul ministru al Republicii 

Turcia, Turgut Ozal, a vizitat 
luni după-amiază întreprinde
rea de Mașini Grele București 
— unitate reprezentativă a in
dustriei noastre constructoare 
de mașini.

în această vizită oaspetele a 
fost însoțit de loan Avram, mi*  
nistrul energiei electrice, pre
ședintele părții române in Co
misia mixtă guvernamentală de 
cooperare economică dintre Re
publica Socialistă România și 
Republica Turcia.

Au participat, de asemenea, 
persoanele oficiale turce.

Vizitarea celor mai impor-

Dineu
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialista Româ
nia. tovarășul Constantin 
Dăscălefecu, a oferit, luni, un 
dineu oficial în onoarea primu
lui ministru al Republicii Tur
cia, Turgut Ozal.

Au participat prim viceprim- 
miniștri, viceprim-miniștri ai

nate noi cai și modalități pen
tru extinderea conlucrării eco
nomice. a cooperării industriale 
și specializării în producție pe 
termen lung, atît în domeniile 
în care există experiență in 
conlucrarea bilaterală, cit și în 
alte sfere de activitate. Au fost 
convenite măsuri in vederea 
realizării în Turcia, cu sprijinul 
și asistenta tehnică româneas
că, a noi obiective în dome
niile : petrochimic, energetic, 
minier, metalurgic, transpor
turilor. explorărilor geologice 
și in alte sectoare de interes 
comun.

S-a relevat, de asemenea, in
teresul celor două țări pentru 
realizarea unor acțiuni de coo
perare pe terțe piețe, atît in 
producție, cît și în comerciali
zarea unor produse.

în cursul convorbirilor, des
fășurate într-un spirit construc
tiv. de stimă și înțelegere, cei 
doi prim-miniștri au efectuat 
un schimb de vederi asupra 
unor probleme actuale ale vie
ții internaționale.

La. convorbiri participă mem
bri al conducerii unor ministere 
și instituții centrale economice, 
consilieri și experți. Iau parte 
persoanele oficiale care-1 înso
țesc pe primul ministru turc în 
vizita oficială în țara noastră.

De asemenea, participă am
basadorul României la Ankara 
și ambasadorul Turciei la 
București.

coroane de flori
Consiliului popular al munici
piului București.

Au participat persoanele ofi
ciale care îl însoțesc pe primul 
ministru turc.

După depunerea coroanei de 
flori .s-a păstrat un moment de 
reculegere.

La încheierea solemnității 
s-a vizitat rotonda monumen
tului.

de Mașini Grele București
tente secții de producție a ofe
rit oaspetelui posibilitatea de 
a lua cunoștință de gama va
riată de utilaje energetice, pro
duse de înaltă tehnicitate și 
complexitate. Au fost relevate, 
de asemenea, posibilitățile ex
tinderii conlucrării dintre țări
le noastre în aceste sectoare în 
care România dispune de o 
bogată experiență.

La încheierea vizitei, eemnind 
în cartea de onoare a unității,, 
premierul turc a relevat că 
este impresionat de realizările 
României în aceste domenii, 
a adresat felicitări colectivului 
și l-a urat noi succese.

oficial
guvernului, miniștri, alte per
soane oficiale. Au luat parte 
persoanele oficiale care-1 înso
țesc pe premierul turc în vizi
ta oficială în țara noastră.

In timpul dineului, desfășu
rat într-o atmosferă cordială, 
prietenească, cei doi prim- 
miniștri au rostit toasturi.

Luni, 30 iunie a.c., la Acade
mia „Ștefan Gheorghiu" a avut 
loc festivitatea de închidere a 
cursurilor Școlii centrale pen
tru pregătirea cadrelor U.T.C. 
Au participat reprezentanți ai 
C.C. al U.T.C. și Academiei 
„Ștefan Gheorghiu".

însuflețiți de cele mai alese 
sentimente de nețărmurită dra
goste și profundă recunoștință 
pentru grija statornică pe care 
o acordă formării și pregătirii 
multilaterale a tinerei generații, 
participanții au adoptat o te
legramă adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, în 
care se spune :

„Ca tineri ai celei mai glori
oase perioade din întreaga isto
rie a României, crescuți și edu
cați in anii acestei minunate 
epoci, avind ca deviză de muncă 
și viată angajarea revoluționa
ră, însuflețiți de vibrantele che
mări, de înflăcăratele îndem
nuri adresate tinerei generații, 
vă raportăm, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general, 
că în întreaga perioadă de

pregătire — moment deosebit 
de rodnic pentru formarea 
noastră ca tineri revoluționari 
— nu am precupețit nici un 
efort pentru cunoașterea depli
nă, pentru înțelegerea și apli
carea neabătută a documente
lor de partid și de stat, pentru 
pătrunderea întregii bogății de 
semnificații revoluționare a ori
entărilor și indicațiilor trasate 
de dumneavoastră tinerei ge
nerații, care, și prin activitatea 
noastră, vor fi faptă comunistă 
in devenirea socialistă și co
munistă a patriei.

în aceste momente, expri- 
mind încă o dată, din adîncul 
inimii, sentimentele de dragoste 
și prețuire ale tuturor tinerilor 
patriei, vă asigurăm, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că nu vom 
precupeți nici un efort pentru 
ca răspunzind vibrantelor che
mări și insuflețitoarelor dum
neavoastră îndemnuri, să trans
punem in viață istoricele hotă
rî ri ale Congresului al XIII-lea 
al Partidului Comunist Român, 
pentru înflorirea necontenită a 
scumpei noastre patrii, Repu
blica Socialistă România".

a ADUNARI FESTIVE
ALE CADRELOR DIDACTICE '

CU PRILEJUL „ZILEI ÎNVĂȚĂTORULUI '
„Ziua învățătorului" a fost 

sărbătorită prin adunări ale ca
drelor didactice ce au avut loc 
luni, în întreaga țară.

Desfășurate în atmosfera de 
puternică angajare a întregului 
popor pentru înfăptuirea hotărâ
rilor Congresului al XIII-lea al 
partidului, în cadrul adunărilor 
festive au fost evidențiate trans
formările revoluționare din pa
tria noastră, marile succese în
registrate în perfecționarea și 
modernizarea învățămintului ro
mânesc în anii socialismului.

în lumina exigențelor formu
late de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la recenta plenară a 
C.C. al P.C.R. și la plenara Con
siliului Național al Oamenilor 
Muncii și Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice și Sociale, 
s-a analizat, in spirit critic și cu 
responsabilitate, activitatea 
desfășurată de cadrele didactice, 
în colaborare cu organizațiile 
de tineret, cu familia și ceilalți 
factori educaționali, pentru for
marea și educarea tinerei gene
rații in spiritul concepției și 
ideologiei partidului nostru, al 
devotamentului nemărginit față 
de patrie, partid și popor, al 
dragostei și respectului fața de 
muncă, față de creatorii bunu
rilor materiale și spirituale din 
societatea noastră .socialistă.

Cu prilejul „Zilei învățătoru
lui". au fost evidențiate cadrele 
didactice care s-au distins in 
activitatea instructiv-educativă 
și social-obștească.

într-o atmosferă de puternică 
angajare, participanții la adună
rile festive au trimis tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, tele
grame in care. în numele tutu
ror cadrelor didactice, al copi
ilor. elevilor și studenților, au 
fost exprimate cele mai alese

sentimente de dragoste și pre
țuire față de neobosita activi
tate a conducătorului partidului 
și statului nostru dedicată îm
plinirii ideaîurlor socialiste și 
comuniste ale României, făuri
rii unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră. Sînfc 
adresate, totodată, calde mulțu
miri pentru condițiile de viață 
și muncă asigurate, pentru con
cepția nouă, modernă pusă la 
temelia școlii de toate gradele, 
pentru grija pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o poartă dez
voltării și perfecționării conti
nue a învățămintului românesc 
în pas cu cerințele progresului 
economic, social și cultural al 
țării, al cunoașterii umane, pen
tru posibilitățile largi de care se 
bucură astăzi toți fiii României 
socialiste de a se pregăti pentru 
muncă și viață, de a-și dezvolta 
și afirma plenar capacitățile 
creatoare.

în telegrame se aduce, de ase
menea, un cald omagiu tovară
șei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, pentru deose
bita competență, pasiunea și 
căldura cu care, din funcția de 
înaltă răspundere de președin
te al Consiliului Național al 
Științei și învățămintului. în
drumă învățămintul românesc 
în afirmarea sa ca factor de 
progres și civilizație.

Oamenii muncii din învăță- 
mint și-au reafirmat și cu acest 
prilej adeziunea totală La politi
ca partidului și statului față de 
valoroasele inițiative de pace 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și s-au angajat so
lemn să muncească cu -dăruire 
și pasiune revoluționară pentru 
înfăptuirea exemplară a sarci
nilor ce revin învățămintului 
din indicațiile și orientările to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
din mărețele obiective stabilite 
de Congresul al XIII-lea al 
partidului.

STAREA
VREMII 

ÎN LUNA 
IULIE

După cum ne comunică Insti
tutul de meteorologie și hidro
logie, atît din punct de vedere 
termic, cit și pluviometric, luna 
iulie se va încadra in limite 
normale.

în intervalul 1—10 iulie, vre
mea va fi în general frumoasă, 
iar cerul variabil, mai mult se
nin în nord-vestul țării. în pri
mele zile. în estul țării vor că
dea ploi locale, apoi se vor sem
nala averse izolate în zonele de 
deal și de munte. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 10 
și 20 de grade, izolat mai cobo
râte în centrul și nordul țării in 
ultimele nopți ale decadei, iar 
cele maxime ae vor situa intre 
22 și 32 de grade, mai ridicate 
în 8Ud-V«8t.

între 11—20 iulie va predomi
na o vreme instabilă, cu deose
bire în Drimele zile. Cerul va 
fi variabil, cu înnourări mai ac
centuate în prima parte a pe
rioadei. cînd și ploile vor fi mai 
recwnte și mai extinse ca arie. 

Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 12 și 22 de grade 
local mai coborâte în a doua 
parte & decadei în centrul și 
nordul țarii, iar cele maxime se 
vor situa între 21 și 31 de grade, 
mai ridicate în ultimele zile 
In zonele de cîmpie.

în decada 21—31 iulie vremea 
va fi in general frumoasă și 
caldă, cu cerul variabil. Se vor 
semnala ploi de scurtă durată 
însoțite de descărcări electrice 
în zonele de deal și de munte, 
precum șî în nord-estul țării in 
primele și ultimele zile ale in
tervalului. In rest, ploile vor fi 
cu totul izolate. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 
14 și 22 de grade, iar spre mij
locul perioadei vor cobori in 
Transilvania și sub 8 grade. 
Temperaturile maxime se vor 
situa între 24 și 34 de grade, 
local mai ridicate în sudul și 
vestul tării.

(Agerpres)

Afirmarea cu putere a noii revoluții științifice și tehnice SPORT
(Urmare din pag. I)

intr-o puternică forță nemijlo
cită de producție. Un exemplu 
relevant îl constituie programul 
privind perfectionarea organiză
rii și modernizarea proceselor 
de producție. asupra căruia 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a 
insistat in mod deosebit, la 
Plenara Comitetului Central al 
P.C.R. si la Plenara Consiliului 
National .al Oamenilor Muncii 
si a Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice și Sociale, 
înfăptuirea acestui program, 
eșalonat in trei etape, se ba
zează in măsură din* * ce in ce

Inițiativa creatoare — o permanența a spiritului tînăr
(Urmare din pag. I)

Introduse in .programele de 
activități trimestriale ale comi
tetului U.T.C. in cadrul acțiu
nilor de educare prin muncă și 
pentru muncă și in programul 
temelor de cercetare preluate 
spre rezolvare de tineri’ aces
tor obiective. Li se adaugă, in 
organizarea comisiei profesio
nale a comitetului U.T.C. de 
aici, numeroase acțiuni, cu.m 
sint : organizarea de simpozi
oane și lectorate tehnice pentru 
prezentarea realizărilor în do
meniul creației, popularizindu- 
se activitatea colectivelor de 
tineri specialiști, precum și 
evoluția cercetării mondiale in 
domeniile de specialitate ; pre
zentarea sistemelor de informa
re și documentare asigurate de 
I.N.I.D. și O.S.I.M. ; asigurarea 
programelor tehnice în. cadrul 
secțiilor, atelierelor de proiec
tare. bibliotecilor tehnice, clu
bului întreprinderii și al cămi
nului de nefamiliști ; organi
zarea unor schimburi de expe
riență cu organizațiile U.T.C. 
din întreprinderile din Cen-: 
trala C.I.U.P. și M.I.M.U.E.E. și 
altele.

Produse și lansate de tineri, 
axate pe specificul muncii de 
aici, ființează la nivelul Între
prinderii numeroase inițiative 
ce vizează, de asemenea, tradu
cerea in fapt a acestor obiec
tive. între acestea, inițiativa 
..Fiecare specialist — un cadru 
de concepție", inițiativă exis
tentă și in evidența organizației 
de partid și a sindicatului ur
mărește antrenarea și evidenție
rea tinerilor specialiști în. pro
movarea noului și introducerea 

mai mare, de la o etapă la 
alta, atît pe contribuția activi
tății de cercetare științifică și 
dezvoltare tehnologică desfă
șurată in institutele de specia
litate. cit și pe efortul creator 
al fiecărui colectiv muncitoresc 
de inovare tehnologică. de in
troducere largă a progresului 
tehnic. Este deosebit de semni
ficativ în acest, sens faptul că 
sarcina de creștere cu peste 70 
la sută a productivității muncii 
pmâ la sfîrșitul acestui cincinal 
se va realiza in mod predomi
nant pe seama noilor tehnolo
gii. a automatizării; cibernetiză- 
rii și robotizării. în general pe 
seama progresului tehnic.

progresului tehnic, precum și 
elaborarea și realizarea temelor 
de cercetare cu aplicabilitate 
in producția dc utilaj petro
lier ; „Recuperare, recondițio- 
nare, re folosireinițiativă ce 
urmărește mobilizarea tinerilor 
în activitatea de recuperare a 
materialelor și pieselor care 
supuse unor operații tehnolo
gice de recondition are pot fi 
folosite ca piese de schimb ; 
„Educație, economie, energie", 
in cadrul căreia, pe lingă acti
vitatea de reducere a consumu
rilor de materiale, materii pri
me. energie și combustibil, se 
urmărește educarea tinerilor în 
spiritul eliminării risipei și ne
glijenței • „Omul tînăr de lin
gă tine", inițiativă ce mobili
zează uteciștîi să-i ajute și 
să-i îndrume pe cei nou 
veniți în activitatea profesio
nală și cea din cadrul organi
zației: „Tînărul instructor", ini
țiativă ce are ca scop ridicarea 
pregătirii profesionale a tineri
lor cu categorii mici de către 
uteciștîi cu categorii mari, prin 
supraveghere și ajutorare.

Este firesc, prin urmare, ca, 
în urma tuturor acestor ac
țiuni organizatorice, rezultatele 
activității de creație tehnico- 
științifică a tinerilor de aici să 
nu se lase așteptate. înscrise 
pe o curbă cu ascendență con
stantă. atît in perspectivă can
titativă, cît și calitativă, aceste 
realizări iși fac simțită cu 
pregnanță eficiența in între
prindere, numeroasele premii 
obținute de realizatori, atît pe 
plan județean, cît și național, 
numeroasele brevete de inven
ții fiind argumente de ne
contestat ale lucrului • bine

Iată de ce se impune ca in 
cadrul fiecărei ramuri, a fiecă
rei unități economice, colecti
vele de oameni ai muncii, sub 
conducerea organizațiilor de' 
partid, să acorde cea mai mare 
atenție promovării noului, pe 
baza unei activități susținute de 
creație și a afirmării unei noi 
mentalități. în mod deosebit 
tinerii — a căror pasiune crea
toare. a căror receptivitate față 
de nou sint confirmate de suc
cesele dobindite pînă în pre
zent — sint chemați ca în noul 
cincinal să-și intensifice efor
turile in această direcție, valo- 
rificind din plin cadrul organi
zatoric creat de Uniunea Tine

făcut. Să amintim, între ase
menea teme de cercetare pro
puse și finalizate de tinerii 
specialiști ai întreprinderii, 
doar citeva : „Reproiectarea ro
ților de schimb de la mașinile 
de danturat in V tip MDV-2000, 
in variantă de execuție din 
fontă cu granit modular", au
tor tînărul infeiner Radu Gurău, 
rezultind importante economii 
de laminate finite pline (demn 
de remarcat este faptul că în
săși această mașină de dantu
rat este tot un proiect de exe
cuție al întreprinderii) ; „Dis
pozitiv de filetate interioară în 
virtej", autori inginerii Con
stantin Chioașcă și Aurel Pro- 

retului Comunist prin mișcarea 
de masă „Știință, tehnică, pro
ducție", Tmbinind armonios și 
in mod continuu — atît pe băn
cile școlilor și facultăților, cit 
și in secțiile de producție sau 
în laboratoarele de cercetare — 
învățătura cu munca și creația, 
să răspundem cu cutezanță re
voluționară, cu prestigioase 
fante insuflețitoarelor chemări 
și îndemnuri adresate tinerei 
generații de către secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. de a-și spori 
mereu contribuția la asigurarea 
progresului multilateral al tării, 
la înflorirea patriei noastre so
cialiste.

firescu, cu bune rezultate în 
economia de energiie și în creș
terea productivității muncii ; 
„Joc de freze pentru prelu- 
ciarea simultană a batiurilor 
și săniilor de la mașinile- 
unelte" autor inginerul Toader 
Dumitrescu : „Cercetarea, pro
iectarea și execuția unui dispo
zitiv de prelucrare a găurilor 
corpurilor hidraulice forjate, cu 
recuperare de material", autor 
fiubinginerul Petre Piroiu, 
alături, desigur, de multe al
tele. Argumente ferme că aici, 
la „1 Mai" Ploiești, inteligența 
creatoare, entuziasmul și spiritul 
de inițiativă ale tinereții sint 
probate zi de zi, cu spirit re
voluționar, activ și eficient.

• Comentînd finala Campio
natului Mondial de Fotbal din 
Mexic, încheiată cu scorul de 
3—2 în favoarea formației Ar
gentinei, în fața reprezentativei 
R.F. Germania, corespondentul 
Agenției France Presse notează, 
printre altele : „Echipa Argen
tinei a cîștigat cea de-a 13-a 
„Cupă Mondială" la fotbal, în- 
trecind cu scorul de 3—2 for
mația R.F. Germania, în fața 
a 115 000 spectatori, duminică, 
pe stadionul „Azteca" din Ciu
dad de Mexico. Astfel Argen
tina, neînvinsă în acest turneu 
(6 victorii și un meci egal), a 
cucerit al doilea său titlu su
prem, după cel obținut în 1978, 
la Buenos Aires, în fața Olan
dei.

Invincibil ,pe continentul său, 
fotbalul latino-american, învin
gător în precedentele patru 
dueluri cu cel european, a luat, 
în același timp, avantaj la to
talul victoriilor în campionatul 
mondial (7—6).

Acest succes al argentinieni
lor, după o finală de bun ni
vel. este logic, atît in ce pri
vește rezultatul propriu-zis al 
finalei, cît și ținind cont de 
întreaga competiție. După ce a 
devansat Italia și Bulgaria. în 
primul tur. apoi a eliminat 
succesiv Uruguay. Anglia și 
Belgia, Argentina a dovedit în 
finală că nu este numai echipa 
lui Maradona. Marcat strict de 
apărătorii vest-germani (Breh- 
me, Eder sau Jakobs), micuțul 
căpitan argentinian n-a cunos
cut aceeași reușită ca în fața 
belgienilor sau englezilor : dar, 
dacă duminică n-a înscris, lă
sând titlul de go-lgeter engle
zului Gary Lineker (6 goluri), 
Maradona a oferit pe tavă 
coechipierului și prietenului 
său Jorge Burruchaga golul 
victoriei, cu 5 minute înainte 
de fluierul final. •

Singură această acțtane a lu!

PROBA FEMININA de tram
bulină din cadrul concursului 
internațional de sărituri în apă 
de la Sofia a fost ciștîgată de 
Silke Terner (R. D. Germană), 
cu 424,11 puncte, urmată de 
Isabela Bercaru (România) — 
411,30 puncte, Katalin Kass 
(Ungaria) — 393,15 puncte,
Cristina Timar (România) — 
373,08 puncte, Andrea Dragomir 
(România) — 366,99 puncte etc.

IN ULTIMA ZI a con
cursului internațional de tir de 
la Sofia, sportivul român Eugen 

Diego Maradona este suficientă 
pentru a-1 desemna drept cel 
mai bun jucător al actualei 
„Cupe Mondiale", in timpul că
reia alte staruri au dezamăgit. 
La rândul lor, vest-german ii au 
făcut tot ce aii putut, dar. la 
urma-urmei, doar 8 goluri in 7 
meciuri nu pot aduce un titlu 
mondial..."

în corespondența trimisului 
special al agenției Reuter se 
arată : „Omul-rspect.acol", Diego 
Maradopa. a dovedit in finala 
„Cupei Mondiale" ca este 
„omul-echipei". După specta
culoase goluri în meciurile 
precedente, duminică. pe 
„Azteca", Maradona a devenit 

„EL MUNDIAL- 
MEXIC '86

importantă fiind cea a duratei 
de desfășurare a primului tur : 
de la 14 la 9 zile.

• în cadrul unei conferințe 
de presă, președintele F.I.F.A., 
Joao Havelange, a anunțat că 
ki actuala ediție a ..Cupei Mon
diale" s-a înregistrat un record 
in ce privește numărul spectato
rilor : la meciuri au asistat 2,5 
milioane de iubitori ai fotbalu- 
lului cu 700 000 mai mulți decit 
s-au aflat in tribunele stadioa
nelor spaniole cu patru ani în 
urmă.

Pe de altă parte. J. Havelange 
a apărat sistemul de departaja
re prin, lovituri de la 11 m, 
după prelungiri, apreciind că 
este vorba de o manieră pur 
sportivă de a decide un învin
gător, ceea ce nu este cazul, de 
nildă. în situația recurgerii la 
tragerea la sorți.

• Organizatorii mexicani au 
adresat spectatorilor prezenți ia 
finala Argentina — R.F. Germa
nia rugămintea să se îmbrace in 
alb. ca -o manifestare pentru 
..pacea mondială". De altfel, 
stadionul „Azteca" a fost deco
rat cu numeroase simboluri ale 
păcii, intre care mulți porumbei 
albi.

• Fotbalistul vest-german Fe
lix Magath a jucat ultimul meci 
al carierei sale de jucător în 
finala campionatului mondial, 
împotriva Argentinei. Conducă
torul de joc al formației SV 
Hamburg va primi o funcție de 
conducere în cadrul clubului 
care l-a consacrat.

•• în meciul pentru locul 3 
dintre formațiile Franței și Bel
giei s-a produs un debut aparte : 
portarul francez Albert Rust a 
jucat pentru prima oară în re
prezentativa țării «ale la... vîrsta 
de 32 de ani !

de acrobație aeriană „Cupa 
Prietenia".

în clasamentul general pe e- 
chipe, pe primul loc s-a situat. 
U.R.S.S., urmată de România, 
Cehoslovacia, Ungaria și Polo
nia.

In probele individuale victo
ria a revenit sportivilor sovie
tici : Halide Makagonova — la 
feminin,V. Karis (exerciții im
puse) și V. Smolin (programul 
liber) — Ia masculin.

Concursul s-a încheiat cu o 
gală a Jaureațiler, urmărită de 
mii de spectatori.



/

Schimburi de mesaje
la nivel înalt româno-portugheze

LISABONA 30 (Agerpres). — 
în ultima ședință a lucrărilor 
celui de-al VI-lea Congres al 
Partidului Socialist 
au fost adoptate 
la programau 1 și statutul parti
dului, rezoluția finală care sta
bilește linia politică a partidu
lui' pentru perioada următoare 
și au fost alese noile organe 
de conducere ale partidului.

Congresul a ales în funcția 
de secretar general al Partidu- 
lui Socialist Portughez pe Vitor 
Constancio, iar în cea ’ 
Ședințe — pe Manuel 
Morals.

Din partea tovarășului 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Corriunist Român, au 
fost transmise tovarășilor Vitor 
Constancio și Manuel Tito de 
Morais calde felicitări și cele 
mai bune urări în legătură cu 
alegerea lor în funcțiile de 
secretar general și, respectiv, 
președinte al P.S.P.

Secretarul general și pre
ședintele P.S.P. au rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cordiale mulțumiri 
pentru felicitările adresate, îm-

★

Cu prilejul vizitei în Portuga
lia, tovarășul Ion Stoian , a 
avut, de asemenea, convorbiri 
cu dr. Dias Loureiro, secretari 
general al Partidului Social- 
Democrat din Portugalia. In 
timpul discuției s-a reliefat

★ ★

LISABONA 30 (Agerpres) - 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
s-au transmis tovarășului Alva
ro Cunhal, secretar general al 
Partidului Comunist Portughez, 
un salut călduros, urări de să
nătate și de noi succese în acti
vitatea partidului.

Mulțumind, tovarășul Alvaro 
Cunhal a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
salutul său cordial și cele mai 
bune urări de sănătate și de noi 
succese în activitatea de condu

cere a partidului și statului. 
Totodată, au fost adresate po
porului român urări de prospe
ritate și de noi realizări în con-

Portughez, 
modificările

de pre- 
Tito de

Nicolae

■Ar

preună cu urările lor de sănă
tate și de noi succese în pro
digioasa activitate consacrată 
edificării socialismului multi
lateral dezvoltat în România, 
cauzei păcii și colaborării In
ternaționale.

Felicitările âu fost transmise 
cu ocazia întîlnirii secretarului 
general și președintelui Parti
dului Socialist Portughez cu to
varășul Ion Stoian. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., care a reprezentat parti
dul nostru la Congresul P.S.P.

In cadrul discuției au fost 
subliniate raporturile bune din
tre cele două partide, evoluția 
ascendentă a relațiilor dintre 
România și Portugalia. De ase
menea au fost evidențiate posi
bilitățile conlucrării pe multiple 
planuri între cele două partide, 
precum și dorința comună de a 
amplifica și diversifica relațiile 
de prietenie și colaborare dintre 
Partidul Comunist Român și 
P.S. Portughez, dintre România 
și Portugalia, în interesul am
belor țări, al păcii și destinderii 
internaționale.

★

interesul ambelor partide de a 
conlucra și dezvolta raporturile 
în probleme de interes comun, 
în mod deosebit în problemele 
apărării și menținerii păcii, ale 
dezarmării și destinderii in
ternaționale.

★

■trucția «ocietății socialiste mul
tilateral dezvoltate în România.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de către 
tovarășul 
varășului 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv,
P.C.R., care efectuează o vizită 
în Portugalia. în cadrul convor
birii, s-a evidențiat cursul pozi
tiv al relațiilor de strînsă prie
tenie și solidaritate dintre Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Comunist Portughez și s-a ex
primat dorința comună de a 
dezvolta în continuare aceste 
raporturi, în folosul celor două 
popoare, al cauzei socialismului 
și păcii, securității și înțelegerii 
internaționale.

Congresul Federației 

tineretului din China
BEIJING 30 (Agerpres). — 

La Beijing au început luni 
lucrările celei de-a Il-a se
siuni a celui de-al VI-lea 
Congres al Federației tinere
tului din întreaga Chină — 
relatează agenția China 
Nouă.

Bo Yibo, vicepreședinte al 
Comisiei Centrale Consulta
tive a P.C. Chinez, a rostit 
o cuvîntare în fața partici- 
panților la sesiune, arătînd 
că principala sarcină a tine
retului chinez este parti*  
ciparea activă la înfăptuirea 
obiectivelor revoluției, a mă
surilor privind restructurarea 
economică, o contribuție' cît 
mai însemnată în domeniile 
în care își desfășoară activi
tatea.

Liu Yandong. noul pre
ședinte al federației, a pre
zentat ' raportul de activitate 
al organizației pe perioada 
ultimilor trei ani care au 
trecut de la precedenta se
siune.

ORIENTUL
MIJLOCIU

Alvaro Cunhal, a to- 
Ion Stoian, membru

secretar al C.C. al

Proiecte energetice
O atenție deosebită se acordă în Canada punerii în valoare 

a noi resurse energetice. între acestea un loc important îl 
dețin marile zăcăminte petroliere, precum și cele de gaze 
naturale. Se are in vedere ca pînă în anul 1990 Canada 
să-și asigure din resurse proprii întregul necesar de petrol. 
Conform aprecierii specialiștilor, dincolo de Cercul Polar, 
pe fundul MăRi Beaufort și în insulele arctice, s-ar găsi o 
cantitate de 40 miliarde barili de petrol, față de rezervele 
de 8 miliarde de barili care se află în zonele mai accesibile 
ale țării. Scoaterea la suprafață a uriașelor bogății din 
nordul neospitalier al Canadei ridică, însă, mari probleme de 
ordin tehnologic. Astfel, se preconizează învestirea a 40 de 
miliarde de dolari canadieni pentru punerea la punct a unei 
tehnologii cît mai adecvate. Metodele clasice de forare per
mit o activitate de 90—100 de zile în această adevărată îm
părăție a ghețurilor. Prin realizarea de noi tehnologii se 
urmărește creșterea duratei de exploatare a petrolului și 
gazelor naturale. Pentru extragerea țițeiului de pe fundul 
Mării Beaufort au fost construite veritabile insule artifi
ciale. Pentru a rezista furtunilor și vitregiei iernii. în ge
nerai. ele trebuie să se înalțe cu cel puțin 5—6 metri dea
supra nivelului mării. în zonele cu ape mai adinei au fost 
construite 9 astfel de insule. Cea mai mare este Issungnak, 
avînd diametrul de 100 de metri. Aici se extrag deja zil
nic 7 000 barili. Dimensiunea ideală a insulelor artificiale 
pentru desfășurarea activității in cele mai bune condiții 
este de 500—600 de metri. Cînd zăcămintul de petrdl este 
epuizat, insulele sînt........demontate" și amplasate în alte
zone ale Mării Beaufort unde se găsește petrol. O altă 
metodă de.extragere a țițeiului este cea efectuată CU navele 
de foraj. Pentru extinderea perioadei lor de activitate au 
fost aduse în zonele în care acestea operează spărgătoare 
de gheață. De remarcat că experimentul a dat roadele aș
teptate. Se urmărește prelungirea activității timp de 10 luni 
pe an. Scopul urmărit este de a se extrage petrol tot tim
pul anului. în această țară se construiește o conductă pen
tru gaze în care ele sînt răcite la minus 6 grade Celsius. 
Ea va lega marele zăcămînt din nordul Insulei Melville de 
portul Bridport. Aici gazele vor fi lichefiate și transportate 
cu nave speciale spre estul Canadei.

Intre România și Canada s-au stabilit relații de prietenie 
și colaborare, care, întemeiate pe stimă și respect reciproc, 
se dezvoltă continuu. în spiritul principiilor coexistentei 
pașnice. Acest curs rodnic își află expreșia concretă în 
evoluția ascendentă a schimburilor comerciale. ,a cooperării 
industriale, științifice și tehnologice, ca și în conlucrarea 
pe planul vieții internaționale în vederea promovării păcii, 
înțelegerii și securității în întreaga lume. O contribuție de 
prim ordin la dezvoltarea raporturilor româno-canadiene au 
avut-o întîlnirile și contactele la cel mai înalt nivel, cu 
prilejul cărora, de ambele părți, a fost exprimată convin
gerea că relațiile dintre România și Canada se vor ampli
fica pe mai departe, în interesul ambelor popoare, al păcii 
« progresului. pRELIpcEANU

stirinotecomentariistirinotecomentariistirinotecomentarii

BEIRUT 30 (Agerpres) — 
Agențiile internaționale de 
presă semnalează câ pe princi- 
f> alele fronturi de luptă, luni, 
n capitala libaneză 6e observa 

o respectare a prevederilor 
acordului de încetare a focului 
Ia care au convenit principalele 
grupări aflate în conflict. Atît 
în Beirutul de vest, cit și în 
zona taberelor de refugiați pa
lestinieni din sudul capitalei, 
soldați ai armatei libaneze și 
poliția patrulează pe străzi, au 
instalat puncte de control și 
percheziționează automobilele 
și pietonii. Agenția A.P. men
ționează, citind surse ale poli
ției libaneze, că pînă acum au 
fost arestate 47 de persoane 
pentru port ilegal de armă. 
Echipe ale Crucii Roșii Inter
naționale evacuează răniții din 
cele trei tabere de refugiați 
palestinieni — Sabra, Shatila și 
Bourj El Barajneh — pentru 
a-i interna apoi în spitalele 
din Beirut. Se menționează, 
totodată, că utilaje speciale au 
continuat să acționeze pentru 
desființarea baricadelor ridicate 
în jurul acestor tabere.

De asemenea, agențiile de 
presă menționează că unități 
ale armatei siriene s-au des
fășurat, luni, în zona orașului 
Sir El Dinnieh, situat la 20 km, 
est de Tripoli.

VARȘOVIA 30 (Agerpres) — 
I. Dumitrașcu transmite : Luni 
dimineața, în cea de-a doua zi 
a lucrărilor Congresului al X- 
lea al . Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, 
dezbaterile 
Comitetului 
de tovarășul 
zelski, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P.

Delegații au exprimat spri
jinul față de politica P.M.U.P., 
începută după Congresul al 
IX-lea, privind dezvoltarea eco?- 
nomico-socială. prezentă și vii
toare, a Poloniei și ridicarea pe 
o treaptă calitativ nouă. Vorbi
torii au abordat o gamă largă 
de probleme legate de sarcinile 
continuării procesului de înnoi
re socialistă și de accelerare a 
dezvoltării generale a țării pe 
diverse planuri. S-a subliniat, 
totodată, necesitatea de a se 
manifesta, în continuare, în în
treaga activitate, consecventă 
și eficiență sporită în aplicarea 
în practică a hotărîrilor adop
tate, de a se continua dialogul 
partidului cu masele asupra 
principalelor probleme cu care 
se confruntă țara și întregul po
por. Folosirea rezervelor exis
tente în toate domeniile de acti
vitate, lupta susținută împotriva 
fenomenelor negative și a greu
tăților care se manifestă în di- • 
ferite domenii, aplicarea pro
gresului tehnic și științific, 
adîncirea formelor democrației 
socialiste, îmbunătățirea condi
țiilor de muncă și de viață au 
fost abordate, de asemenea, d« 
participanții la dezbateri.

In ședința de după-amiază, 
tovarășul Zbigniew Messner, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.U.P., președintele 
Consiliului de Miniștri, a pre
zentat raportul Consiliului de 
Miniștri al R. P. Polone cu pri
vire la direcțiile dezvoltării eco- 
nomico-sociale a țării în perioa
da 1986—1990 și pînă în 1995.

în ședința de luni a luat cu- 
vîntul Mihail Gorbaciov, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., 
care a adresat un salut și a ex
primat sincerul respect și sen
timentele de prietenie ale comu
niștilor sovietici față de comu
niștii polonezi. Vorbitorul a re
levat dorința P.C.U.S., a comu
niștilor sovietici pentru ca pla
nurile și acțiunile P.M.U.P. să 
fie încununate de succes, pen
tru ca Polonia să fie un stat so
cialist puternic și independent, 
un membru activ al comunită
ții socialiste. .Aceasta, a arătat 
vorbitorul, corespunde interese
lor vitale ale poporului polonez, 
cauzei noastre comune.

Evenimentele de la sfîrșitul 
anilor ’70 și începutul anilor ’80 
— a menționat secretarul gene-

au continuat 
asupra raportului 
Central, prezentat 

Wojciech Jaru-

ral al C.C. al P.C.U.S. — au 
evidențiat mai acut și proble
mele ou care se confruntă socia
lismul într-o etapă de cotitură, 
deloc simplă, a dezvoltării sale. 
Aceste evenimente, în pofida 
întregii lor complexități și di
versități. au demonstrat limpe
de că socialismul are rădăcini 
adinei, că oamenii muncii din 
țările noastre nu-și concep exis
tența în afara socialismului, că 
înfăptuirile socialiste sint ire
versibile.

Abordînd unele probleme ale 
vieții internaționale. Mihail 
Gorbaciov s-a referit la recenta 
consfătuire a Comitetului Poli
tic Consultativ al statelor parti
cipante la Tratatul de la Varșo
via. la programul de lichidare 
în etape a armei nucleare pînă 
la sfîrșitul secolului, propus de 
U.R.S.S. în ianuarie, precum și 
la propunerea făcută la Congre
sul al XXVII-lea al P.C.U.S. 
privind crearea unui sistem 
atotcuprinzător de securitate in
ternațională, la planul detaliat 
de reducere a forțelor armate 
și a armamentelor convenționa
le pe întregul continent euro
pean de la Atlantic la Ural, 
propus.la Budapesta.

Cu toate acestea, a relevat 
vorbitorul, cauza dezarmării nu 
s-a clintit nici cu un milimetru 
din cauza poziției Administra
ției americane. Mai mult. 
Washingtonul înlătufă ultimele 
frîne care mai țineau pe loc 
cursa înarmărilor — Tratatul 
SALT-II și alte acorduri sovie- 
to-amerîcane. Această poziție a 
S.U.A. este în contradicție cu 
interesele stringente ale comu
nității mondiale și cu spiritul 
înțelegerilor realizate anul tre
cut la Geneva.

Rellefînd că .pacea poate fl 
menținută numai prin eforturile 
comune ale tuturor statelor și 
popoarelor, M. Gorbaciov a sub
liniat că politica P.C.U.S., a 
U.R.S.S. va fi și în viitor o po
litică responsabilă, care pune cu 
răbdare bazele pentru echili
brarea relațiilor sovieto-ameri- 
cane. Noi sîntem pentru dialog, 
pentru un dialog în jsadrul că
ruia ambele părți să dorească 
obținerea de rezultate reale, iar 
tratativele nu 
transforme 
fum 
înarmărilor.

trebuie să se
_____ într-o perdea de 
care să mascheze cursa

Lucrările Comisiei permanente C.A.E.R. de colaborare

VARȘOVIA 30 (Agerpres) — 
In R.P. Polonă, au avut loc lu
crările celei de-a 50-a ședințe 
a Comisiei permanente C.A.E.R. 
de colaborare în domeniul folo
sirii energiei atomice în sco
puri pașnice, la care au parti
cipat delegații din țările mem
bre ale C.A.E.R. și R.S.F.I. 
Delegația română a fost con
dusă de tovarășul Cornel Mihu- 
lecea, președintele Comitetu
lui de Stat pentru Energia Nu
cleară.

Comisia a examinat sarcinile 
rezultate din hotărîrile adoptate 
de Sesiunea C.A.E.R. și Comi
tetul Executiv al Consiliului ; 
programele detaliate de co
laborare pentru realizarea ac
țiunilor din Programul complex 
al progresului tehnico-științific 
al țărilor membre ale C.A.E.R. 
pînă în anul 2000, adoptat de 
Sesiunea C.A.E.R. Au fost ana
lizate, totodată, alte probleme 
ale colaborării reciproce pen
tru folosirea energiei atomice 
in stopuri pașnice.

flote înalte 

ale șomajului juvenil 

in R.F.G.
BONN 30 (Agerpres) - 

Fiecare al șaptelea tînăr din 
R.F. Germania care își în
cheie anul acesta pregătirea 
profesională va deveni șomer 
— a declarat Roland Issen, 
lider sindical. El a eviden
țiat, totodată, că 
derile vest-germane nu 
crea 
locuri — --------- -----
poată cuprinde pe toți noii 
absolvenți.

Dintr-un total de 700 000 
absolvenți, 100 000 vor rămî- 
ne, astfel, fără slujbă, dar și 
fără perspective de viitor, 
întrucît s-a accentuat pon
derea șomajului de durată. 
Roland Issen a subliniat că, 
după căutarea unui loc de 
pregătire profesională, trece
rea la exercitarea profesiei 
constituie pentru mulți tineri 
vest-germani un obstacol din 
ce în ce mai greu de trecut.

întreprin- 
vor 

în cursul acestui <*n  
de muncă care să-i

PE SCURT
• ÎN COMUNICATUL CO

MUN privind vizita efectuată in 
R.P.D. Coreeană, la invitația se
cretarului general al C.C. al 
P.M.C., președintele R.P.D. Co
reene, Kim Ir Sen, de general 
Moussa Traore, secretar general 
al Uniunii Democrate a Poporu
lui Malian, președintele Repu
blicii Mali, este reafirmată vo
ința întăririi prieteniei și diver
sificării cooperării bilaterale —

PANORAMIC '36

relatează agenția A.C.T.C. Păr
țile au relevat necesitatea întă
ririi unității mișcării țărilor ne
aliniate în scopul amplificării 
rolului acesteia în soluționarea 
problemelor lumii contempora
ne. Menționînd agravarea rela
țiilor economice internaționale, 
creșterea datoriilor țărilor în 
curs de dezvoltare și scăderea 
prețurilor la materiile prime, 
comunicatul se pronunță pentru 
edificarea unei noi ordini econo
mice internaționale.

ței din punct de vedere tehno
logic a Europei occidentale fată 
de S.U.A. și Japonia.

Declarația Agenției Române de Presă-AGER PREȘ

contrarevoluționarilor din
Agenția Română de Presă 

„Agerpres" este împuternicită 
să declare :

Opinia publică din România a 
primit cu sentimente de profun
dă îngrijorare hotărîrea Admi
nistrației S.U.A. — aprobată 
recent și de Camera Reprezen
tanților — de a acorda un im
portant sprijin financiar forțe
lor contrarevoluționare care 
luptă împotriva regimului legal 
din Nicaragua. Această măsură 
încalcă în mod grav principiile 
dreptului internațional, repre
zintă un amestec direct în tre
burile interne, o amenințare la 
adresa independenței și suvera
nității Republicii Nicaragua, un 
act de natură să agraveze și 
mai mult situația complexă și 
explozivă din regiunea Ameri- 
cii Centrale. Totodată, o aseme
nea hotărîre afectează climatul 
politic general, sporește încor
darea și ridică noi obstacole In 
calea bunel conviețuiri în aceas
tă regiurfe, în edificarea unui 
climat de pace și colaborare.

Republicapentru care militează
Nicaragua. „Grupul de la Con- 
tadora", „Grupul de sprijin" și 
alte state latino-americane.

Consecventă principiilor sale 
de politică externă, spiritului de 
înțelegere, de rezolvare prin 
negocieri a oricărei situații con- 
flictuale, .
România dezaprobă ferm acest 
amestec flagrant în 
interne ale unui stat suveran, 
membru al O.N.U., considerin- 
du-1 un act îndreptat împotriva 
ordinii de drept, internațional, 
împotriva drepturilor legitime 
ale poporului nicaraguan la li
bertate, suveranitate și indepen
dență, a dreptului dea-și alege 
singur, de sine stătător, modul 
de viață, calea dezvoltării sale 
economi co-sociale.

Exprimîndu-sl solidaritatea si 
sprijinul fată de cauza poporu
lui nicaraguan. poporul român 
•e pronunță cu hotărîre «i cere 
să se pună capăt oricăror acți
uni da amestec în treburile in
terne ale altor state, condamnă

Republica Socialistă

treburile

Nicaragua
• cu fermitate încălcările, de ori
ce fel. a normelor de legalitate 
și justiție internațională, a 
principiilor Cartei O.N.U.

S.U.A. trebuie să tină seama 
de protestele îndreptățite ale 
opiniei publice mondiale, pre
cum si ale opiniei publice din 
propria țară, și să renunțe la 
sprijinirea contrarevoluționari
lor din Nicaragua, să facă să 
prevaleze spiritul constructiv, 
de negociere, 
stea la baza 
statelor, mari 
na mondială.

Soluționarea justă si durabilă 
a problemelor complexe din 
America Centrală este posibilă 
nu pe calea politicii de forță, a 

■ amestecului în treburile Interne 
ale acestor state, ci numai si 
numai pe calea unei reglemen
tări politice, pașnice, pe baza 
normelor unanim acceptate ale 
dreptului international. Aceasta 
este singura soluție care răs
punde cerințelor păcii, cauzei 
destinderii si înțelegerii în în
treaga lume.

Un eveniment politic
de însemnătate istorică

poporului prieten al

care trebuie să 
acțiunilor tuturor 
sau mici. De are-

în viața
Chinei

BURUNDI: Pași pe 
calea dezvoltării

independente
Poporul burundez sărbăto

rește astăzi, 1 iulie, 24 de ani 
de la proclamarea indepen
denței, act ce a marcat înche
ierea perioadei de dominație 
străină si a deschis larg calea 
unor mari prefaceri, a unor 
ample eforturi in vederea 
dezvoltării economice și so
ciale.

Principala ramură economi
că a acestui mic stat african 
(suprafața este de 27 834 kmp, 
iar populația de 4,4 milioane de 
locuitori) o reprezintă agricul
tura care furnizează, datori
tă întinselor suprafețe cul
tivate cu cafea, 80 la sută 
din devizele obțifiute în ac
tivitatea de export. De re
marcat faptul că în sectorul 
agricol a avut loc o reformă 
în urma căreia au fost create 
cooperative pentru exploata
rea culturilor de cafea.

Există numeroase preocu
pări in vederea făuririi unei 
industrii proprii. In acest 
context, la Bujumbura a fost 
construită o adevărată plat
formă industrială. în timp ce 
într-o zonă situată la 20 km 
de capitala țării a intrat în 
funcțiune cea mai mare cen
trală electrică ridicată pînă în 
prezent în Burundi.

Problematica învățămîntu- 
lui ocupă și ea un loc priori
tar în actualitatea internă bu- 
rundeză. Se urmărește. în 
con-tex t, școlari zarea tu tu ror

copiilor de vîrstă școlară prin 
extinderea rețelei de invăță- 
mint în întreaga țară. Ziarul 
„Le Renouveau du Burunda" 
relevă faptul că se continuă 
eforturile pentru lărgirea 
corpului de educatori. Cu oca
zia unui seminar pe tema 
educare-formare. desfășurat 
la Bujumbura, ministrul pro
blemelor sociale, Caritas Ma
tegeo. a arătat că un aspect 
esențial în strategia învăță- 
mîntului este ..democratiza
rea sistemului școlar" în în
treaga țară.

între România .și Burundi 
s-au statornicit relații de 
prietenie și conlucrare ce cu
nosc permanent un curs as
cendent. Un rol de cea mai 
mare importanță pentru 
carea acestor raporturi 
treaptă superioară l-au 
convorbirile la cel mai 
nivel ce au deschis, prin in
termediul acordurilor și înțe
legerilor convenite, largi per
spective conlucrării româno- 
burundeze pe diverse planuri, 
în interesul reciproc al ambe
lor tari, al progresului si 
păcii.

ridi- 
pe o 
avut 
înalt

Preocupări economice 
ruandeze

Statul cu cea mai mare 
densitate a populației de pe 
continentul african, (supra
fața este de 26 338 kmp. iar 
populația de 4.7 milioane lo
cuitori), Republica Ruandeză 
sărbătorește astăzi 24 de ani 
de la proclamarea indepen
dentei. „Țara celor o mie de 
coline", cum este denumită 
Ruanda datorită cadrului său

geografic puțin obișnuit, are 
un mare număr de bogății da
torită importantelor rezerve 
de aur. wolfram, cositor, 
tungsten și altele. Planurile 
de dezvoltare a economiei 
ruandeze s-au concretizat, 
printre altele, în construirea a 
peste 100 de întreprinderi in 
ramurile industriilor alimen
tară, textilă și a construcțiilor. 
Agricultura, care continuă să 
rămînă ramura de bază, deoa
rece asigură. în prezent, peste 
65 la sută din produsul națio
nal brut și constituie princi
pala sursă de venituri pentru 
95 la sută din populație, este, 
supusă unui amplu proces de 
înnoire și continuă diversifi
care. Se fac. în prezent, efor
turi în direcția unei mai bune 
utilizări a fondurilor de in
vestiții, a'adoptării de măsuri 
în vederea creșterii venitului 
național și diminuării dezechi
librului din domeniul finan
ciar.

în spiritul sentimentelor de 
solidaritate militantă față de 
popoarele africane, poporul 
român urmărește cu interes 
preocupările Ruandei pentru 
înlăturarea urmărilor perioa
dei coloniale, pentru întărirea 
independentei, pentru edifi
carea unei vieți noi și pros
pere. Intre România și Ruan
da s-au stabilit relații de 
prietenie și conlucrare. Sem
nat la București în anul 1981, 
Acordul comercial pe termen 
lung dintre cele două țări 
oferă cadrul pentru amplifi
carea continuă a colaborării 
economice in folosul reciproc, 
în interesul promovării cauzei 
păcii și înțelegerii internațio
nale.

ARISTOTEL BUNESCU

• LA BEIJING se desfășoară 
prima rundă de convorbiri 
chino-portugheze cu privjre la 
teritoriul Macao — anunță _ a- 
genția China Nouă. Conducăto
rii celor două delegații au re
levat. cu acest prilej, impor
tanța convorbirilor, apreci-in- 
du-se că ele sînt utile ambelor 
părți, atît China, cit și Portu
galia adoptînd față de problema 
aflată în discuție o poziție de 
înțelegere reciprocă.

Convorbirile primei runde 
vor dura două zile.

• LA ISTANBUL au în
ceput luni lucrările sesiu
nii Consiliului Europei occiden
tale, la care participă 250 de 
parlamentari din cele 21 de țări 
membre, informează agenția 
Reuter.

Pe agenda sesiunii, care va 
dura o săptămînă, sînt înscrise 
cu prioritate probleme privind 
combaterea protecționismului 
comercial, datoriile 
ratele înalte ale 
combaterea poluării 
nei.

externe, 
dobînzilor, 
Meditera-

• LA LONDRA au început, 
luni, lucrările celei de-a treia 
conferințe consacrate programu
lui de cooperare industrială și 
tehnologică „Eureka“, la care 
participă 37 de miniștri pentru 
problemele cercetării, industriei 
și afacerilor externi din 18 țări 
vest-europene, transmit agenți
ile Reuter și France Presse.

Lucrările conferinței au fost 
deschise de către primul minis
tru britanic Margaret Thatcher.

Agenția Reuter amintește că 
programul „Eureka" a fost lan
sat anul trecut, din inițiativa 
Franței în cooperare cu celelal
te țări vest-europene și are 
drept scop reducerea dependen-

• FRACȚIUNEA PARLA
MENTARĂ a P.C. Brazilian a 
dat publicității o declarație în 
care 
unui 
tice 
care 
brie, ___....
în declarație se subliniază 
în acesț grup ar trebui să intre 
partidele care apără democrația 
în opoziție cu cele care se pro
nunță pentru limitarea partici
pării maselor Ia viaț^ politică a 
țării.

se pronunță pentru crearea 
bloc al partidelor democra- 
în Adunarea Constituantă, 
va fi aleasă la 15 noiem- 

relatează agenția TASS.

• UN TRIBUNAL vest-ger- 
man a pronunțat, luni, după 21 
de luni de deliberări, sentința 
în procesul intentat lui Karl- 
Heinz Hoffmann, neonazist no
toriu, acuzat de deținerea ilega
lă de arme și material exploziv, 
răpirea de persoane, atacuri și 
jafuri, informează agenția 
United Press International.

Potrivit sentinței, Hoffmann 
a fost condamnat la 9 ani și 6 
luni închisoare.

ministerialăConferința
a statelor membre ale O.P.E.C

BELGRAD 30 (Agerpres) — 
Conferința ministerială a state
lor membre ale O.P.E.C. — Or
ganizația țărilor exportatoare de 
petrol —, desfășurată în orașul 
iugoslav Brioni, s-a întrerupt 
luni, după șase zile de dezba
teri. Participanții — relatează 
agenția Taniug, citind un comu
nicat de presă dat publicității 
de președintele Conferinței, mi
nistrul nigerian al petrolului, 
Rilwanu Lukman — âu conve
nit să se reunească la Geneva,

la 28 iulie, timpul rămas la dis
poziție urmînd să fie folosit de 
miniștrii respectivi pentru con
sultări cu guvernele țărilor 
membre ale organizației. Pro
blemele asupra cărora dezba
terile ce vor fi continuate la 
Geneva se vor defini printr-un 
acord privesc cotele naționale 
la producția de țiței, nivelul 
prețurilor la acest produs, 
preconizează, de asemenea, 
bilirea de contacte cu alte 
producătoare de petrol.

Se 
sta- 
țări

în istoria multimilenară a 
Chinei, făurirea Partidului 
Comunist Chinez a constituit 
un eveniment de o excepțio
nală însemnătate, mareînd o 
etapă nouă, superioară în 
cronica îndelungatei și eroicei 
lupte duse de poporul chinez 
împotriva exploatării și asu
pririi, pentru eliberare națio
nală și socială. Se împlinesc 
acum 65 de ani de la acel 
1 iulie 1921 cind, într-o mo-t 
destă casă din Shanghai, re
prezentanții grupurilor mar
xiste din diferite provincii 
ale Chinei au adoptat hotă
rî rea întemeierii Partidului 
Comunist Chinez. Această 
glorioasă aniversare prileju- * 
iește rememorarea drumului 5 
parcurs din acel moment de 
răscruce al istoriei Chinei. 
Sînt ani în care poporul chi
nez a străbătut o cale avînta- 
tă, repurtînd victorii esențiale 
pe calea devenirii sale noi, de 
libertate și progres, _:. _ 21 
legate indisolubil de numele 
Partidului Comunist 
de vasta și multilaterala 
activitate.

j Continuînd 
revoluționare 
său, Partidul 
a organizat 
succes lupta 
lare împotriva dominației im
perialiste străine și reacțiunii 
interne, pentru răsturnarea 
orînduirii vechi și instaurarea 
puterii populare. Atît la vre
mea aceea, cît și în perspec
tiva timpului, triumful revo
luției chineze antiimperialiste 
și antifeudale și trecerea la 
edificarea orînduirii socialiste 
au constituit, deopotrivă, acte 
de importantă majoră și pe 
plan mondial. Pentru că an
gajarea pe calea făuririi unei 
orinduiri .sociale noi a unui 
popor ce reprezenta peste o 
cincime din populația lumii a 
dat o puternică lovitură pozi
țiilor imperialismului în Asia 
și în întreaga lume, a contri- 

I buit într-o măsură uriașă la 
schimbarea raportului de for
țe în viața internațională și 
a exercitat o mare influență, 
în ansamblu, în înrîurirea 
luptei anticolonialiste a po
poarelor de pretutindeni pen
tru scuturarea dominației 
străine, pentru libertate, in
dependență națională și pro
gres social. în toată această 
perioadă, Partidul Comunist 
Chinez s-a situat neabătut în 
fruntea tuturor bătăliilor de 
clasă purtate de muncitorii și 
țăranii7 chinezi, a mobilizat și 
călăuzit energiile creatoare 
ale poporului în înfăptuirea 
unor adinei transformări re
voluționare în toate 
vieții economice și 
aplicînd adevărurile 
ale socialismului științific la 
realitățile concrete din China. 

In anul celei de-a 65-a 
aniversări a făuririi Partidu
lui Comunist Chinez, Repu
blica Populară Chineză este 
cunoscută în lumea întreagă 
prin realizările și succesele 
sale remarcabile într-o serie 
de domenii de referință ale 
vieții economice, sociale, cul
turale. Imaginea pe care China 
populară o reflectă în conști
ința lumii contemporane este 

i cea a unui stat socialist pu
ternic și înfloritor, avînd o 
populație de peste un miliard 
de locuitori, angajați cu hotă
rî re pe calea progresului
multilateral și participînd ac
tiv la viața internațională. 
Invingînd un șir de piedici și 
dificultăți, harnicul și tenace
le popor chinez și-a pus ener
gia și talentul în depășirea 
condiției de țară semicolo
nială și semifeudală, cum era 
In urmă cu peste o jumătate 
de secol, a creat o industrie 
puternică, ce asigură valorifi
carea pe scară tot mai largă 
a bogățiilor naționale, a obți
nut realizări remarcabile în 
agricultură și în diferite ra
muri ale științei, inclusiv în 
ramuri de vîrf, în înflorirea 
culturii, în ridicarea nivelului 
general de trai material și 
spiritual. Astfel, în cursul 
planului cincinal 1981—1985 
valoarea totală a producției

victorii

Chinez, 
sa

bogatele tradiții 
ale poporului 

Comunist Chinez 
și condus cu 
maselor popu-

sferele 
sociale, 

generale

cres-
de 11

industriale și agricole a 
cut într-un ritm mediu____
la sută, iar produsul național 
brut a crescut într-un ritm de 
10 la sută. Majoritatea sarci
nilor și obiectivelor stabilite 
în acest cincinal — cel de-al 
șaselea — pentru industrie și 
agricultură, construcții capi
tale și dezvoltare socială au 
fost îndeplinite sau depășite, 
în acest cincinal, așa cum se 
apreciază de către oficialități 
chiheze. China a fost capabilă 
să rezolve probleme economi
ce cu care a fost confruntată 
de multă vreme, printre fac
torii care au marcat schim
bări strategice de importanță 
istorică în dezvoltarea econo
mică a Chinei în ultimii cinci 
ani numărindu-se reorganiza
rea structurii economice și 
crearea unei economii des
chise, depunîndu-se eforturi 
pentru a găsi noi căi de dez
voltare intensivă, adaptate la 
realitățile din China.

Cel de-al VlI-lea plan cin
cinal (1986—1990) și-a propus 
drept obiectiv promovarea de 
modificări structurale siste
matice, consolidarea în conti
nuare a puterii economice a 
Chinei și ridicarea nivelului 
de trai al poporului. Valoa
rea globală a producției in-

65 de ani de la
crearea Partidului
Comunist Chinez

trai 
Astfel, 
cincinal 

a

dustriale și agricole a țării ur
mează să crească cu 38 la 
sută, ritmul anual de creștere 
va fi de 6,7 la sută. Produsul 
național brut va crește cu 44 
la sută. Va fi introdus treptat 
învățămîntul obligatoriu de 
nouă ani, iar institutele de 
învățămint superior vor pre
găti circa 5 milioane de spe
cialiști, ceea ce înseamnă de 
două ori mai mult decît în 
cincinalul trecut. Se vor ex
tinde. de asemenea, schimbu
rile economice și comerțul cu 
alte țări, volumul total al 
importurilor și exporturilor 
urmînd să înregistreze, în 
1990, o creștere de 40 la sută 
față de nivelul anului 1985. 
Pînă la sfîrșitul secolului. 
China urmează să devină un 
istat socialist modern, cu un 
înalt nivel de dezvoltare a 
forțelor de producție, cu o 
agricultură avansată, cu reali
zări prestigioase în domeniile 
științei, culturii, în ridicarea 
bunăstării materiale și spiri
tuale a celor ce muncesc.

Urmărind cu deosebită aten
ție și interes preocupările și 
realizările obținute de oame
nii muncii chinezi, sub con
ducerea Partidului Comunist 
Chinez, pe calea edificării 
unei noi orinduiri. poporul 
român, tinerii din patria noas
tră nutresc sentimente de 
caldă prietenie și prețuire 
pentru eforturile susținute pe 
care Partidul Comunist Chi
nez, oamenii muncii chinezi, 
tinerii din China Ie desfășoară 
pentru îndeplinirea importan
telor obiective stabilite de 
cel de-al XII-lea Congres al 
partidului, pentru transfor
marea Chinei într-o țară so
cialistă puternică și modernă. 
România a fost una dintre 
primele țări ale lumii care a 
stabilit relații diplomatice cu 
China populară, la numai pa
tru zile de la victoria, revo
luției chineze, de la 1 octom
brie 1949. Retrospectiva 
cursului relațiilor româno- 
chineze după instaurarea pu
terii populare în cele două 
țări reliefează evoluția pe o 
linie constant ascendentă a 
acestor relații, care s-au ex
tins și îmbogățit necontenit 
în ultimii ani, în spiritul idei
lor și principiilor socialismu
lui științific, pe baza deplinei 
egalități în drepturi, respectă
rii independenței și suverani-

tații naționale, neamestecului 
în treburile interne, avantaju
lui reciproc și întrajutorării 
tovărășești. După cum este 
cunoscut, popoarele și parti
dele noastre au conlucrat 
activ și s-au sprijinit re
ciproc in multe împrejurări 
grele, după cum releva condu
cătorul partidului și statului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în lupta pentru 
dezvoltarea economico-socială 
și edificarea societății so
cialiste și, totodată, în solu
ționarea multor probleme 
complexe internaționale. La 
înregistrarea acestui curs, o 
contribuție deosebită au in- 
scris-o întîlnirile și convorbi
rile dintre conducătorii de 
partid și de stat ai României 
și Chinei, dialogul la nivel 
înalt conferind, de fiecare 
dată, dimensiuni noi, per
spective tot mai fertile rela
țiilor bilaterale, conlucrării 
pe multiple planuri româno- 
chineze. „Noi — arăta to
varășul Nicolae Ceaușescu în 
timpul vizitei oficiale de 
prietenie pe care a efectuat-o, 
împreună cu tovarășa ’Elena 
Ceaușescu, în toamna trecută, 
în R.P. Chineză 
înaltă apreciere ___ ____
româno - chineze, întemeiate 
trainic pe stimă 
reciproc, pe principiile ___
pendenței și suveranității na
ționale, ale deplinei egalități 
și neamestecului in treburile 
interne — și dorim ca ele să 
cunoască în continuare o pu
ternică înflorire, atît pe plan 
politic, cît și economic, teh
nico-științific, cultural și în 
alte domenii de interes 
mun“. La rîndul său, 
același prilej, tovarășul Hu 
Yaobang. secretarul general 
al Comitetuluf Central al 
Partidului Comunist Chinez, 
evidenția : „Marea prietenie 
dintre China și România a 
rezistat nu o dată la încercări 
grele, trecind prin furtuni și 
uragane. în ultimii ani, aceas
tă prietenie s-a consolidat șl 
s-a dezvoltat în noile condiții. 
Acum, ambele țări au conve
nit ca relațiile de colaborare 
in domeniile politic, economic, 
tehnic și cultural să se ex
tindă în continuare".

Amplificarea, extinderea și 
diversificarea colaborării și 
conlucrării româno - chineze, 
atît în sfera relațiilor bilate
rale, cît și pe plan interna
țional. pentru apărarea păcii 
și abolirea politicii de forță 
din viața lumii, pentru inde
pendența națională și dreptul 
sacru al popoarelor de a se 
dezvolta liber, în conformitate 
cu propriile interese și nă
zuințe constituie deopotrivă 
obiective majore ale țărilor 
și popoarelor noastre, direcții 
de activitate rodnică. Extin
derea. an de an, a raporturi
lor româno-chineze, dezvol
tarea legăturilor economice, 
științifice și culturale, schim
burile de delegații la diferite 
niveluri, inclusiv schimbul de 
delegații ale tinerilor din cele 
două țări, contribuie la o mai 
bună cunoaștere și apropiere 
între popoarele celor două 
țări, deschid, de fiecare dată, 
noi orizonturi rodnicei con
lucrări dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist Chinez, dintre Româ
nia și China.

In acest context se înscrie 
șl apropiata vizita oficială de 
prietenie în România a pre
mierului Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze, tovarășul 
Zhao Ziyang.

La cea de-a 65-a aniversare 
a creării Partidului Comunist 
Chinez, întregul popor român, 
comuniștii români, tinerii din 
patria noastră adresează po
porului prieten chinez, comu
niștilor, din China populară, 
tinerilor chinezi urarea caldă 
și sinceră de a obține succese 
tot mai mari în înfăptuirea 
obiectivelor propuse, în înflo
rirea patriei lor, pentru pro
gres și creșterea prestigiului 
isocialismului în lume.

dăm o 
relațiilor

și respect 
inde-

co-
cu
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